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Papén élénk tevékenységet feit ki Ankarában
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Az iraki hadügyminiszterrel is megbeszélést folytatott« — 
Berlin ulafofo diplomáciai sikerekre számit. — A hadügy­
miniszter hazatérése után rendkívüli ülést tartott az Iraki

kormány

Még e héten aláírják a német-francia megegyezést
lsztnnbulból jelentik (Búd. Tud): 

Az ankarai német nagykövet állo­
máshelyére való visszaérkezése óta 
igen fontos és élénk tevékenységet 
fejt ki. Nemcsak a török köztársasá­
ga elnököt látogatta meg, hanem szá­
mos török vezető férfival és ankarai 
diplomatával is tárgyalt. Megbeszé­
lést folytatott az iraki hadügyminisz­
terrel is.

A had ügy miniszter a pénteki meg­
beszélés után visszatért Bagdadba, 
ahol röviddel ezután az iraki kor­
mány rendkívüli ülésre ült össze. 
Ankarában a-z a vélemény alakult 
ki. hogy mivel a nagykövet jelen 
volt a Hitler-Darlan találkozón, An­
karában hamarosan olyan diplomá­
ciai tevékenység indul meg. amely 
összefügg Németország közeik ek-íi: 
kát on ai vá lialkozásával.

Zürichből jelen tik (Búd. Tud-): A 
Neue Zürcher Zeitung jelentése sze­
rint. Németország újabb nagy diplo­
máciai tevékenységéiben nagy szere­
pet. játszik a Közelkelet A Déíkeleí- 
Európában. illetve a Balkánon meg­
szerzett katonai támaszpontok kiin­
dulási állásokul fognak szolgálni a 
további akció számára. Ezeknek az 
akcióknak a célja a Föklközi-íen- 
sreri és a Földközi-tengerrel szomszé­
dos országokban lévő brit állások 
megsemmisítése. Az iraki csapatok 
Anglia elleni harca ebből a szem­
pontból már eleve felkeltette Né­
metország érdeklődéséi. A nemet 
diplomácia ankarai fokozott tevé­
kenységét kapcsolatba hozzák azzal 
a ténnyel, hogy Papén német nagy­
követ újból érintkezésbe lápéit a ve­
zető török államférfiakkal, amely 
fontos mozzanata a közeik el éti hely­
zet tisztázására irányuló német tévé­
ké nrvségnek és nyilvánvalóan össze­
függésben áll az etéren lezajlott leg­
utóbbi eseményekkel. A lap végül 
megállapítja, hogy a német diplomá­
cia fáradozásainak eddigi eredménye 
tekintetében Berlinben megelégedés 
tapasztalható és további sikerekre 
számítanak

FELTŰNŐ TÖRÖK SAJTÓRÁNK 
NÉMETORSZÁGGAL KAPCSOLATBAN

Isztambulból jelentik (NST.): It­
teni politikai körökben élénk feltű­
nést keltett Sad°k képviselő cikke a:z 
Aram. című lapban. A cikk olyan 
építő szellemben foglalkozik a török­
német viszonyyal, amely felülmúlja

az utóbbi időkben megjelent barát­
ságos hangú cikkeket is- Megállapít­
ja, hogy amint a háború közeledett 
a Balkánhoz. Törökország fokozta azt 
a szándékát, hogy kivüímarad a há­
borúm, amíg nem én támadás. Né­
metország bebizonyította, hogy csu­
pán egyetlen terve van: le akar ?új- 
tani Angliára. Éppen ezért nem ke­
res céltalanul új hadszíntereket s 
ígiy nincs oka a Törökország ellen 
irányuló támadásra sem. Erre csak 
akkor kerülhet sor. ha Törökor­
szág maga lenne Németország hábo-

Zürichből jelentik: (B. T.) Vichyi je­
lentése szerint a sziriai repülőterek el­
len intézett brit bombatámarlások 
Franciaországban felháborodást keltet­
tek. A bombázásokról adott angol nyi­
latkozattal kapcsolatban vichyi illeté­
kes helyen továbbra is ragaszkodnak 
ahhoz a magyarázathoz, hogy francia 
részről nincs szó a fegyverszüneti 
egyezmény megsértéséről. Francia kö­
rök változatlanul azon az állásponton 
vannak, hogy a német repülőgépek 
csak kényszerleszállást hajtottak vég­
re a sziriai repülőtereken. Utalnak ar­
ra, hogy ezek a repülőterek a győztes 
hatalmak kiküldött bizottságának el­
lenőrzése alatt áll. úgy hogy a francia 
kormány nem rendelkezhetik szabadon 
a repülőterekkel. Francia kormánykö­
rök igen éles hangon foglalnak állást 
Roosevelt mult heti beszédével kap­
csolatban. A lapok felszólítást kaptak 
a kormánytól, hogy támogassák a kor-

Beirutból jelentik: Az iraki had­
sereg elérkezettnek látja az időt erő­
teljes ellentámadás megindítására. A 
légierő hevesen bombázta Basrában 
az angol hajókat. A bombázás rend­
kívül eredményes volt-

WashinbQtonból jelentik (NTI-): 
Hull külügyminiszter vasárnapi rá­
dióbeszédében azt állította, hogy a 
tengelyhatalmak a világuralom eléré­
se cél iából a tengerek el lenőrzésére

rus célja. Téves volt az a híreszte­
lés, hogy Németország birtokába 
akarja venni a tengerszorosokat. Né­
metország időközben megszállotta az 
aegei tengeri szigeteket, amelyek jó 
támaszpontok- Irak fellázadt és a 
sziriai légi utak Németország ren­
delkezésére állanak. Ilyen körülmé­
nyek között csak rém látók képzelhe­
tik el hogy Németország Törökor­
szágon át akar eljutni; Afrikáiba. 
Mindezekből a tényekből kiderül, 
hogy Törökország és Németország 
egyaránt meg akarja óvni a békét-

mány politikáját. A lapok most első 
Ízben Írnak az Egyesült Államok el­
len. Emlékeztetnek a dakari és dún- 
kircheni visszavonulásra. A sajtóhad­
járat arra irányul, hogy a francia tö­
megek britellenes hangulatát, amely 
az elmúlt nyáron keletkezett, most új­
ra felélessze.

FRANCIAORSZÁG RÖVIDESEN 
TEVÉKENY RÉSZT VESZ AZ EURÓ 

FAI POLITIKÁBAN
Az Esti Újság jelentése szerint ber­

lini politikai körökben úgy tudják, 
hogy a német-francia tárgyalásokon a 
legfontosabb alapvető kérdéseket meg­
tárgyalják és ezekben a kérdésekben 
teljes egyetértés mutatkozott. Valószí­
nűnek tartják, hogy a német-francia 
megegyezést pár napon belül még a 
hét közepén aláírják. Az ünnepélyes 
aktus után Franciaország aktív mó­
don bekapcsolódik az európai politi­
kába.

törekszenek. Az Egyesült Államok 
kormánya biztosítani fogja, hogy 
Anglia elegendő hadianyagot kapjon 
a sikeres ellenállás folytatására- Er­
re ez utat és módot meg fogják ta­
lálni és nem fogják megengedni, hogy 
ebbn a feladatban akadályozzák 
őket.

Algecirasból jelentik (NTL); A 
gibraltári dokkokban a Benő von 
Dánidéloshaiózi kívül jelenleg 5 tor­

pedórombolót javítanak- Egy pán 
oéloshajóból, egy répül őgépany a h a j ú ■ 
ból és öt torpedórombolóból álló an­
gol hajóhad szombat délután elhagy­
ta Gibraltar kikötőjét. Górt tábornok 
beszédet mondott, amelyben Lelkesí­
tette a csapatokat.

Berlinből, jelentik '(NTI.)- Mája-. 
19-re virradó éjjel gyengébb angol 
egységek behatoltak Észak-Német- 
or szagba és Dániába- Schleswg- 
Holstelniben egy város környékén 
néhány bombát dobtak le, amelyek 
nem okoztak kárt, A nemet légelhá- 
rítás által visszavonulásra kénys.ze- 
rített ellenséges gépek Északnyugat- 
Német ország partvidéke felett célzás 
nélkül bombákat dobott le. Elpusztí­
tottak egy tanyát. Eddigi hírek sze­
rint emberek nem haltak meg.

ISMÉT SÚLYOS NAPJA VOLT 
AZ ANGOL HAJÓHADNAK

Berlinből jelentik: A német légi­
erő vasárnap és a hétfőre virradó éj­
jel újból igen hatásos támadást haj­
tott végre brit hajók ellen. Skócia 
nyugati partján német barcLrapüiő- 
gépek — mint a Német Távirati Iro­
da értesül — megrongáltak karaván­
ban haladó kék fetfegyverzett ellen­
séges kereskedelmi hajót- Ezeket sú­
lyos bomihatalálaíok érték- Az egyi­
ken tűz ütött ki. Az elmúlt éjjel a 
biti vizeken öt angol kereskedelme 
hajót, összesen 22-000 tonnával ért 
találat. Ezenkívül öszesen 11.000 
tonna űrtadalimu két- * hajót olyan 
súlyosan megrongáltunk, hogy el­
veszítésük valószínű. A Földközi-ten­
ger terében is súlyos csapásokat mér­
tünk a brit hajókra. Hard:gépek és 
? hanóbomibázók támadást haj torták 
végre a Sudda-öböl ellen. Két kis ke­
reskedelmi hajó elsüllyedt. Négy má­
sik hajót, amelyeknek űrtartalma 
mintegy 12—15-000 tonna volt, sú­
lyosan megrongáltunk

Berlinből jelentik (NTI); Német 
harci és zuhanó bombázók a Sud-d-a- 
öbölfoen összevont brit hajók ellen 
intézett támadása során a brit Föld­
közi-tengeri hajóhad néhány egysé­
gét is találat érte. Egy cirkálót há­
rom bombatalálat ért és egy nehéz 
bomba közvetlenül a hajó oldala 
mellett csapott le- Valószínű, hogy 
a hajó v:zalait; része megrongáló­
dott. Ezenkívül középnagyságú és 
nehéz bombák értek két lorpedóroim - 
bolói.

Növekszik az angol ellenes 
hangulat Franciaországban

Irak erőteljes támadásra
készül
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Horvátországra
nagy tu unka vár
ifit áll H ifi áTkÍÉ í* x a a  ** _ „  

^gyf - ffétfő. mt máju?

- mondotta Pavelics úllamtö, aki Kómtiből
1 neszlbe érkezeit

Rómából jelentik (Stefand): pave 
hcs fogadta a Sfcefani iroda főszer 
kesztöjet és nyilatkozott előtte a ttg 
napi nap eseményeiről. Kijelentette, 
hogy az aláírt egyezmény a két or 
szag földrajzi helyzetének és ka peso 
laténak következménye. Ezek az 
egyezmények alapot nyújtanak a kul­
turális. politikai és gazdasági kap­
csolatok kifejlesztésére A határok _
— úgymond — nem elzáró vonalat, 
hanem összekötő kapcsot jelentenek. 
Nagy munka vár Horvátországra, 
amely az új európai rend keretében 
újjá akarja építeni ezt. amit az el­
múlt 20 esztendőben leromboltak. 
Horvátország olyan kezdeményezések­
kel, amelyek elősegíthetik az egy üt

működést, fenn akarja tartani a kap­
csolatokat Oiaszorszá ggai.

Triesztből jelentik "(Stefani): Poee- 
hcs horvéi államfő Rómából jövet 
a horváf kiküldöttek kíséretében 
Triesztbe érkezett. A fogadására meg

I jelent, trieszti előkelőségek előtt meg­
elégedéssel jelentette " ki, hogy a 
megállapodások a legszivélyesebb lég­
körben. teljes megértésben, bámula­
tosan gyorsan jöttek létre.

Rómából jelentik■ A közvéleményt 
erősen foglalkozhat ja a Balkán ujjá- 
rendezésének ügye. Pilla nahiyihe 
Montenegró kérdése áll előtérben. 
Ezzel a kérdéssel foglalkozik Ans*!- 
do is a Telegrafo-ban Meggyőződése 
szertnt rövidesen sor kerül Monie­
rt eginó helyreállítására, amely erős 
kapcsolatban ál! majd 0!'a«zors*á 
gal-

I Fényes ünnepséggel 
I iktatták he az aíispám 

főgondnoki tisztség 
gébé

eiKezeit, a togadasara meg- gab ' *

A kínai kommunisták mér 
nem harcolnak Imm ellen
Ír I é U X l i ‘ 1 . - *Tokióból jelentik: (Dome.) A japan 

hadsereg arra (örekszik. hogy lelje?en 
íii/ petelje a csunkingi kormányt a 
külföldi megsegítéstől. Az Angliából és

Sasz kereszíéay magyar sflífl sáros 
fiai lelent toiyerei a peressBíés

A Vi ol irK a7í ___A helybeli lapokban megjelent, pe­
recsütésről szóló cikkükre alulírottak 
megjegyezni kívánjuk a következőket: 
A pL-rc-csütes jogát Lázár Pál Vs A’- 
bovt Súndcr Pékmesterek kapták meg. 
s,z£,n'Ut? a Nemzeti Muakakcrpont 
kebel eben tömörült munkanálküi. tó­
tom un kásrl javára, amit a Nemzeti
Mvnkaki zpor-t vezetői hosszas és fa. 
r."dsag ' ,J';iIi'árással, úgy az ’l(fir. 
usy: mn fzuriumban, mint a helybeli 
hatóságoknál - akik átérjetek a 
munkásság nehéz helyzetét s a legna­
gyobb jóindulattal intézték kérésükét 
-- szerezte meg és ezzel harm-nc mur- 
Kanolküli sorsán segítve lett, amiért 
;* h:las köszönetünket fejezzük ki az 
illetékes hatóságoknak. Nagytárad. 
1941 május 17. A Nemzeti Munkaköz­
pont sütőipari szakcsoportja nevében: 
Breiszik Sándor elnök Fábián Mihalv 
ale.'nök, Arnóczky Jenő jegyző.

A szerkesztőség a maga részéről 
megjegyzi, hogy különösen köszönet 
illeti dr Vargha László tanácsnokot, 
aki őszintén a szivén viselte a műn-

Ma oz érsemlyéni katolikus hlyek vezetnek
Eddigi gyűjtésűnk:

kanélküli sütőiparosok ügyét s miután 
a polgármester hosszas utánjárás és 
meggondolás után belátta a kérelem 
jogosságát, azonnal a cselekvés meze­
jére terelte a dolgok menetét. Ma már 
több mint húsz magyar sütőiparos ke­
resi meg a kenyerét az uj barna liszt-~ ‘---* wann *1S2
bol készült ropogós, ízes perec sütés
hol. é-

Amerikából történő utánpótlás utjai 
Frészben mar japán ellenőrzés alatt 
állnak, s a Szovjet sem szálút már 
ha-i,szereket L nába. Angol részről dz 
a vé'emf.ny, hogy ez az oro,,<: •,( rltl 
nevegyezes kr •> etkezménye ug/.zmtén 
az is. hogy « kínai kommunista csaja 
tok megszűnte,ték az ellen? tgeskeucst
ín.nAnnA.i szí n ben.

Nagyvárad. Saját tud. A történed 
nevezetességű Nagykerekj Reformat, 
Egyházközség vasárnap délelőtt fp\ 
emelő ünnepség keretében itatta h 
vitéz Nad á ny i ,bj
óondnoki tisztségébe, a Nagyváradról 
érkező vendégeket a falu határában 
az egykor, trianoni határon fogadu a 
község vezetősége, élén Böszörmény 
Jenő főjegyző es kerékpáros levente 
diszszazad. A beiktatási ünnepség í 
templomban folyt le, majd az" iskola 
han százteritékes diszebéd volt, íime*
yen az u., fogondnok a Kormányzóra 

ürítette poharát.

Japán katonai küldöttség 
érkezett Rómába

Rómából jelentik: Jamasita tábor­
nok és Nomura tengernagy vezetése 
alatt álló japán küldöttség megérke­
zett Rómába. A tömeg lelkesen ünne­
pelte a küldöttséget.

A japán küldöttség látogatást tesz 
a keleti arcvonalon, a hadi üzemeltben 
es megtekinti az olasz légi és tengeré­
szeti támaszpontokat.

1 tcuijci
tokát.

Férje után szüMtt át a határén 
egy árpádi asszon?

Nagyvárad. Saját tud. Kis Benjámin 
rpad ^őzségbelj lakos az uj határok 

megvonása után ez év február hava-'g 
->ae vváradon tartózkodott, abban a 
reményben, hogy rövidesen visszacsa­
toljuk a Romániába rekedt szinmagyar 
jtozseget is. Várakozásai egye'őre nem 
kísérte eredmény s ezért családjához 
utazott A románok nem nézték -ó

Hegyőr Laook" gyűjtése
az árvidkárosu Eta kért

11.782.S3 P
Újabb adományok:

Római Katolikus Tanitónőképző 
Intézet, Szatmárnémeti 3,ü2 P
Római Katolikus Plébánia, F.rsem- 
lyén: Bokor Istvánná 3 ’ Lorencz
Mihályne 2, Horváth Kálmán 20.

Tóth János 2,Pomes Ibolya —.30.
Molnár Gabor —.04, Bocsárszki 1st- 
!.an, Jelényi Ferenc 1.50, Jávorka 
Rudolf 2, Tacsik Elekné 2, Jobbágy 
Janosne 1, Debreczeni Miklósné *> 
Orosz Lászlóné -.50, Boros Lajos 
1. Speth József 2, Egy adakozó fi 
Marton József 6 pengő 
Mihály tanító 2 stefán 
- 50, Orbán István 1, Berczeli Jó- 
ZSef 1 Stófán p6<er -.50. Gampe

Gyetkó
György

Károly 5, Móczár Rozália 2 
Mária 2, összesen <’ülöp 

62.84 P

jTi5p “ magyar Lapokban

Olákiltinepély
a kereskedelmi Iskolában

Nagyvárad. Salát t,,a e,..;__

szemmel Kis hazaérkezését s a SZOká. 
SOS gyűlölködések közepette kin.ásítot­
tak falumból ezt tanácsolva utrara
. >Jl> br>Fy menjen csak Horthyhoz. ha 
őt , mban szereti.

Km Benjáminná útlevél né.kd. má­
jus man átlépte a. határt ési férje után 
s-.oJ.0tt Nagyváradra. A magyar halár- 
őrök a?ónban elfogták és a variéi 
•»gyészségnek adták át. Hétfőn táróval, 
ta ügyéi a törvényszék és ii-oit ba 
lárá‘1 -pásért 2 heti' fogházra Itália. A 
büntetést s vizsgálati fogsággá, kitől- 
iMlntk számították és Kisnát. azonnal 
szabadlábra helyezték és itt s marad 
Váradon, mert a történtek után r.e-n 
tanácsos Árpádra visszatérnie addig 
írrug a jen idegi határvonal f-nn áll

JficzédHochsmsmi Ödön, 
Mm mwn főispánja mon. 
jj?tt mepyitóíseszedet a nemei 
k™v as foiyójrsi kiállításán

Kolozsvárról jelenitk: Ma nyílt meg 
ünnepélyesen a kolozsvári Ferenc IS 
zsef Tudományegyetem egyik 'termin' 
f. német könyv, és folyótra tkiallitó, 
kiállítás védnökei az egyetem lektora 
dr Inczédy.Joksman Ödön főispá,. 
Keledy Tibor polgármester as a ka-' 
lozsvari német konzul. A k>állítás 
megnyitásán dr Inczédy.Joksman Ödön 
-Oispán mondott ünnepi beszédet, — 
amelyben hangoztatta a német és a 
magyar nép fegyverharátságat, valn-
mint, azt a tényt, hogy a két. nép 
együtt küzd az uj. igazságosabb euró. 
pai rend megvalósításáért. Az ünnepi 
neszéd után a szegedi egyetem német 
rektora végigkalauzolta a megjelent 
előkelőségeket a kiállítás helyiségem 
A kiállítás május 27-ig marad ‘nyitva.'

Jól sikerüli a öóbé-est

Hirdessen 
a Magyar Lapokban

Nagyvárad. Saját tud. Szépen 
sikerült ünnepélyt rendezett szombaton 
de után a nagyváradi kereskedelmi is­
kola ifjúsága. Az ünnepélyen eiőadá-
váh ,SZa,VF!lat0k' ének ós zeneszámok 
váltakoztak es egy kis egyfelvonasos
,s szmrekerült. Kiemelkedő része volt 
az előadásnak Kraft Lóránd most vég. 
zo növendék előadása Ady „*..4*0«, és 
lazafias költészetéről, amelynek kere­

tében az előadó és tanulótarsaj szá- 
mos Ady verset szavaltak el. sok 
megértéssel és rutinnal, úgy hogy ez 
a modern irodalom alapos ismeretéről 
tesz tanúbizonyságot. Az ünnepély si­
kere Kovács Viktor zenetanár és 
Bartsch Sándor igazgató és irodalom- 
történeti tanár emelkedett felfog ísát 
és buzgóságát dicséri.

Nagyvárad. Saját tud. A Református 
Kultúrpalota nagytermében Horváth 
Gizella színművésznő. a reformátusok 
zenekarával együttesen sikerült, góbé 
estet rendezett szombaton és vasránap 
e'tL' Mindkét előadást nagyszámú kö­
zönség nézte végig. Horváth Gizella 
»zep küldetést teljesít azaltal, hogy 
szerte az országban személyes közre- 
működésével székely esteket rendez, 
amelyek nagymértékben hozzájárulnak 
a székely nép és jelleg megismertető, 
sebez olyanok előtt is. akiknek talán 
nem volt alkalmuk a székelv lelkiség­
nek közelébe férkőzni. A nagyváradi 
gobe estek, amelynek műsorán Hor­
váth Gizella mellett a református if­
júság legjobb műkedvelői szerepeitek, 
a 'e§szebb siker jegyében zajlottak le.

g7>Jvr^ÍÖADAST RENDEZ A 
SZÉKELY EGYETEMI ÉS FŰ-
vrroíítoí HALLGATÓK BIHAR- 
NEMZETSÉGE. Nagyvárad So- 
]r'f i Tud. Mint értesülünk, a Szó- 

c y Egyelemi ^ Főiskolai' Hall* 
gálák Egyesületének Bihar nem­
zetsége június hó második felé­
ben magas színvonalú díszelőadásI 
rendez budapesti művészek fellép, 
[cveí- A Szefhe-nek ez lesz váro­
sunkban első bemutatkozása 4 
díszelőadást a Széfbe megbízásaim 

. Bartos Gyula és Bartha László bit 
dapesti egyetemi hallgatók rende 
zik. Úgy n díszelőadás, mint < 
'-zefhr ismertetésére még vissza 
terünk. A díszelőadás jövedelme! * 
Szcfhe az erdélyi menekült egye 
lenn hallgatók felsegélyezésére for
ditja.

**"-* A * I Ut i I .'-lU -l .íiUTT 1 - .HA -rtf ■rn.roi’üi.-n “f r."-!*ir*.- *r~'1 í-1: i. #t: ;'r.T;i7#fS3Sr N;,; ::: ».. , .

/



!; • xildti'
—!i * ' •

X. évf. flc/fó, (941. május 19. MAGYAR LAPOK

Megszökött
Egyiptomból a hadsereg volt 

vezérkari főnöke
Az eltűnt pasa a tengelyhatalmak híve. Szovgetorosz- 
orszag fölvette a diplomáciai kapcsolatot Irakkal. — 
Transsjjardámában nyomul előre a palesztinaí crab

fölkelők vezére
Kairóból jelentik (Reuter): Az egyiptomi, kormány ezer font jutalmat 

0ián, ott fel annak, aki megmondja. hol tartózkodik Aziz el Masry pasa, 
az egyiptomi hadsereg volt vezérli i főnöke. Aziz el Masry, akit a ten- 
ge.yhata rnak hívének tekintenek, május 16-án az egyiptomi légierő két 
tisztje ajaj vezetett gépen a Kairó melletti Almaza repülőteréről el­
indult nyilván azzal <7 szándékkal, hogy elmeneküljön az országból.

A hivatalos közlemény szerint a repülőgépet leszállásra kényszerltet- 
lék, a gép azonban nekiment a távíróvezetékeknek és elpusztult■ A három 
ember megmenekült és azt hiszik, hogy Kairóba érkezett A hivatalos 
közlemény hozzáteszi, hogy a megtalált csomagok, íratok és fényképek 
kétségtelenül igazolják Aziz és társai személyazonosságát

lnc§Iia Irakban is lábbal tiporja a nemzetközi jogot
Hír szerin

©ASPIRIN
deal:

H tabletta.....................
2 tabletta (eredeti zacskóban)

12 fillér
24 fillér

20 tabletta (eredeti dobozban) P Sím

Isztambulból jelentik:
Favzi Kavkji,

a palesztinai arab fölkelők ve 
zára, csajyataival áttörte az ango- 
lok sivatagi állásait és elfoglalta 
Nablus magaslatát.

Az arab szabadcsapatok harcosai: 
nagyszámban csatlakoznak Favzi 
Kaukji alakulataihoz.

Legújabb értesülések szerint a pa 
fesztinai arab fölkelők vezére betört 
Transzjordániába. szétszórta az útjá­
ba került angolokat és tovább nyo­
mul előre.

Bagdadból jelentik: Az iraki kül­
ügyminisztérium jegyzéket intézett 
valamennyi bagdadi diplomáciai kép­
viselethez. amelyben legélesebben til 
takozik a vörös félholddal megjelölt 
kórházak és betegszállító vonatok el­
len intézett brit bombáiéin adások el­
len- Ebben azt a kérést intézik az 
összes követekhez, továbbítsák ezt a 
tiltakozást kormányukhoz és hozzák 
tudomására, hogy „az angolok ál lan 
dóan megsértik a nemzetközi jogo­
kat. A bagdadi rádió kijelenti ezzel 
kapcsolatban, hogy Angliának ez a 
tisztességtelen bánásmódja sohasem 
fogja megfélemlíteni Irákot. A har­
cot folytatják mindaddig, amíg az 
utolsó brit katonát el nem űzték Irak 
területéről.

Ankara megértést tanúsít 
Irak irányában

Ankarából jelentik (NTL): Az iraki 
Hadügyminiszter kijelentette újság­
írók előtt, hogy Ankarában nagy 
.megértésre talált- és bizakodva tár 
vissza hazájába-

Damaszkuszból jelentik (NTI-): Az 
iraki sajtó cáfolja az angol hírverés­
nek azt az állítását, hogy Ibn Szaud. 
aki az arab szabadság előli arcosa 
Irakkal szemben barátságtalan ma­
gatartást tanúsít.

Moszkvából jelentik (NTL): Hiva­
talosan közölték, hogy május 16~án 
Vinogradov ankarai szovjet nagy­
követ és Taillani angarai irak követ 
között, jegyzékváltás történt a. Szov­
jetunió és Irak között diplomáciai, 
kereskedelmi és konzuli kapcsolatok 
felvétele tárgyában.

Visszahívták az Egyesült Álla­
mok vichy-i nagykövetét?

Koppenhágából jelentik (Stefan i)- 
Washingtoni hírek szerint Leahy 
tengernagyot-, az Egyesült Államok 
vichy-i nagykövetét a francia-német

egy earn én y k ö vetike am én veképpen
visszarendelték-

Newyorkból jelentik (Stefani): Az 
éjszakai órákban. az amerikai rend­
őrség valóságos vadászatot rendezett 
az olaszok és németek elfogására-

A washingtoni ürügy szerint ezek 
jogtalanul laknak az Egyesült Álla­
mok területén. A valóságban dol­
gozó emberekről van szó, akik bősz 
szú esztendők óta laknak az ország­
ban. A letartóztatottak szám a isme­
retlen .

Az OFT hírügynökség jelentése 
szerint az északamerikai konföderá­
ció az elnök agyából röppent ki- Az 
elnök azt akarja elérni, hogy a be­
avatkozás gondolatát elfogadják-

Dentz tábornok rádióbeszéde a síiriai csapatodhoz
Beirutból jelentik (NTI.): Dentz 

tábornok vasárnap rádióbeszédet In­
tézett a sziriai és libanoni csapatok­
hoz. Utalt Pétain tábornagy rendre 
és békére való felszólítására és han­
goztatta. hogy Franciaországnak

nincs szándékában Anglia ellen tá­
madni. de minden támadással szem­
be fog szállani. Végül kijelentette- 
azt a megbízást kapta, hogy tartsa a 
Közelkeletet Ezt a megbízást végre­
hajtja-

Egy rosszul sikerült feícsú-vacsera
Moszkvából jelentik (NTL): A 

moszkvai angol nagykövet szomba­
ton este a volt belga, norvég és jugo­
szláv kormányok Moszkvából el­
utazó képviselői tiszteletére búcsú­

estét rendezett. A volt belga és volt 
norvég követ lemondta a meghívást. 
A svéd követ pedig, akit szintén meg­
hívtak, nem jelent meg.

Nagy Sikerrel szerepelt Mécs László 
Nagyvárad keresztény magyar 

közönsége előtt
Nagyvárad. Saját tud. Mécs László 

nagyvárad; szavalóestje a legtelje­
sebb siker jegyében zajlott le szom­
baton este. Ugyancsak hatalmas si­
kere volt a vasárnap délelőtti elő­
adásnak. amikor a diákoknak szavalt 
a magyar irodalom egyik legnagyobb 
ólő alakja.

Mécs László nagyváradi előadásait 
a Dolgozó Leányok helybeli csoport­
jai és a Legényegylet rendezte XII1 
Leó pápa Herum Novarum című szo- 
ciálos körlevelének ötvenéves jubileu­
ma alkalmával- A szombati ünnepi 
estén mindenki ott volt, aki valamit 
számít Nagyváradi igaz keresztény 
magyar társadalmában. Feltűnt azok 
távolmaradása, akiknek esetleg kel- 
emet.lenek lettek volna a költő szo­

ciális igazságai. Annál bensőségesebb 
volt azonban az ünnepi est hangu­
lata..

Az Orsolya Zárda növendékeinek 
ügyes tánc,jelen ele nyitotta meg az 
ünnepélyt- A táncszámot Kellner Ádi

Hirdessen
a Magyar Lapokban

torna- és tánctanárnő tanította be- 
Tóth Imre cselló-művész, a most 
megnyíló Városi Zeneiskola tanára 
következett ezután két mesterien in­
terpretált számmal. A zongorakísére- 
tet Macalih Gabriella zongoramű­
vésznő szolgáltatta nagy hozzáértés­
sel- Majd Géczy Lajos ismertette 
Mécs László életét é,s költészetét s 
utána maga a költő jelenít meg a kö­
zönség szűnni nem akaró szeretet- 
nyilvánításai között a színpadon. 
Minden versének elszavalását kis, 
közvetlen elöljáró beszéddel vezette 
be, ami csak fokozta a ha-tást- 

Mécs László előadóművészeiét már 
jól ismeri a közönség, de valahány­
szor az emelvényre lép. mindig 
újabb és újabb s>zépségeket fedezhet 
fel benne- Az a mély átélés, az a 
drámai erő, amivel a rendszerint ikfis 
epikai magból kikelő, magasztos 
szárnyalásu lírát interpretálja, mé­
lyen megrázza és magával ragadja a 
hallgatóságot-. A legegyszerűbb ki­
indulási! versben is mindig a világ­
mindenség nagy ritmusát és az egesz 
emberiség szive dobbanását érezzük 
szavaiból s ez ad Mécs László m eg­

ri yilait-kozá sónak különös jelentősé­
get. A közönség valósággal elbűvölve 
hallgatta a költőt s m-lnden vers után 
zajos tapsokkal adott kifejezést tet­
szésének.

Szünet után I- Virágh Ilus moz­
gás-művésznő mutatott be két meg- 
kapóan szép íá-nejelenelet „Álmodo­
zás“ és „A lélek lángja“ címmel, 
majd Popity Baba zongorakésérete 
mellett Sándor Edit énekelt néhány 
szép mű dalt olyan biztonsággal, ami 
bármely hívatásos mek mű vész n ő- 
neik is dicséretére válna- Virágh Ilus 
újabb tá nej el en-ete és Tóth Imre -tet­
széssel fogadott gordonkaszámai után 
ismét- Mécs László szavalt. A közön­
ség minden vers után elragadtatás­
sal ünnepelte a költőt, aki a zajos 
tapsokra szívesen adott nagy reper­
toárjából néhány kedves és megka­
pó ráadást-

Külön dicséretet érdemel a sikeres 
rendezésért Hesz Márta, a Dolgozó 
Leányok egyik csoportjának vezetője 
és dr. Tempfli István legényegylet# 
igazgató.

Előadás után a nagyváradi ke­
resztény ifjúság a színház előtt mág­
lyára rakva elégette azoknak a zsidó 
lapoknak néhány példányát, amelyek 
a közelmúltban támadták Mécs 
Lászlót-

Felemelték 
a vendégipari árakat

Budapestről jelentik: (MTI) Az árel­
lenőrzés országos kormánybiztosa az 
elsőrendű élelmiszerek drágulására 
való tekintettel 10—15 százalékkal fel­
emelte a vendéglők, kávéházak, kifő­
zök és panziók árait. Az áremeléssel a 
vendéglátó ipar régi kívánsága telje­
sült meg 1939 augusztusában rögzített 
árak csak egy Ízben részesültek kisebb 
áremelésben, viszont az azóta bekövet­
kezett nyersanyag hiány szükségessé 
tette a vendéglátó ipar újabb árrende­
zését. A rendezésnél a kormánybiztos 
figyelemmel volt a fogyasztó közönség 
teherbiróképességére és a nyersanyag 
áremelkedésének áthárítását csak a 
legszükségesebb mértékben engedé­
lyezte. Az ármelést az árak részletes 
bejelentéséhez kötötte abból g célból, 
hogy azokat állandóan ellenőrizhesse 
és a visszaélése megtorláséril gondos­
kodjon.

Ez az árinelés Budapestre, a pest- 
környéki városokra és a második lak- 
bérosztályba tartozó városokra vonat­
kozik.

A fizetővendégeket fogadó magán- 
háztartások a visszacsatolt, erdélyi or­
szágrészeken az 1940 augusztus 23-án 
érvényben volt árakat 15 százalékkal 
emelhetik.

M-1.
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WMa-wiwi
feoktiaatstuty
A francia rádió igen éleshangu vá­

laszt adott Roosevelt és Eden legutób 
bi támadásaira. Az amerikai elnök és 
az angol külügyminiszter — mint is­
meretes — nyilatkozataiban megtá­
madták Franciaországot külpolitikája 
miatt. ..Nincs szükségünk arra, hogy 
bármely külíöídi állam leckét adjon 
nekünk a becsület fogalmáról“ — 
mondotta a francia rádió bemondója, 
majd rámutatott arra a tényre, hogy 
Nagybritannia, miután háborúba haj­
szolta Franciaországot, cserbenhagyta 
A rádió szóvivője figyelmeztette a 
francia népet, hogy ezt a tényt sohase 
felejtse el

MAGYAR LAPOK X. évf.

Zsidúinen£es sajtót követelt Albrecht Isise 
képviselő az erdélyi párt alakuló nagygyűlésén

Szabó János a koncíeső magyarok eilen szólalt fel

A Malin közüli Weyg'and tábornok­
nak 1940 október 29-én francia lisz­
tek előtt Dakarban tett kijelentését, 
amelyből kitűnik, hogy Franckor- 
szag és Angiié szövetségesének alap­
jai már a bonyodalom előtt is igen 
törékenyek voltak, minthogy Angiik 
legfőbb célja nyilvévalóan az volt. 
hogy állandóan elgáncsolja a fran­
cia hatalmi terjeszkedést Európá­
ban és a tengereken Franciaorsaáj 
hadiba lépett, mert a francia politika 
felelős vezetői nem láttak keresztül 
ezen az angol játékon. Ismertei te 
Weygand a nyugati hadszíntéren le­
játszódott eseményeket, ahol a fran 
cia északi hadsereg az angol erők 
áru lás szerű visszavonása következté­
ben került végzete? helyzetbe és ki­
jelentette. hogy az angoloknak a bel­
ga és francia csapatok védelme alatt 
legfőbb gondjuk csak az volt, hogy 
«'érjék Dünkirchennél hajóikat. Az 
összesen 335000 hajőraszálp katona 
közül Weygand szerint 225-000 angol 
volt. Ebből a számarányból minden 
egyéb világosam érthető.

Nagyvárad. Saját tud- Vasárnap 
délben a Kereskedelmi Csarnok fel- 
lobogózoit nagytermében tartotta az 
erdélyi párt nagyváradi és biharme- 
elí’O'. tagozata alakuló nagygyűlését 
A gyűlésen megjelentek a megyei és 
városi főispánok, a nagyváradi és 
biharmegyei képviselők. Szabó János, 
felsőházi tag, a MÉP képviseletében 
Leel-Össy Árpád, a sarkad! kerület 
orsz. gyűl- képviselője. Albrecht De­
zső kolozsvári képviselő, Pál György' 
a párt titkára és a választmányi ta­
gok többszáza n.

Az elnöki megnyitó után Albrecht 
Dezső szólalt fel. beszédében a nem­
zetiségi és a zsidókérdéssel kapcso­
latban a következőkben szegezte le 
a párt, álláspontját:

■Az országépítő erdélyi németség­
gel évszázadok óta állunk őrt a nyu­
gati kereszténység védelmében Euró­

pa legkeletibb sarkán. A velünk 
együttélő németségnek nemzetközi 
megállapodás által is bizto.-íiott jo­
gait a szentis-tván-i á!la.me?zme értel­
mében kívánjuk ezután s biztosíta­
ni abban a meggyőződésben, hogv

a magyar és német népre a 
Dunával gyében még közön 

hivatás vár
A nagyrészben elmenekült, veze'ő 
osztályától elhagyott román nép szá­
mira gyulafehérvári ígéretek helyett 
a szent isi váni gondolat szellemében 
biztosítani kívánjuk a román nyel­
vű közoktatásit, nyelvük használatát 
a közigazgatásban és bíróságok élőit, 
egyhazuk megbecsülését nemzetiségi 
érzésük védelmét és a politikai jo­
goknak. olyan mértékét, amivél a 
Romániáiban maradt magyarság ren­
delkezik.

Szitjofű rGntiszübsIyoksf g zsidóbujjtató istósz-
magyarok ellen

Imk
Bagdad hol érkező hírek beszámol­

tak arról, hogy Bagdadban a leg­
utóbbi napokban igen sok zsidót tar­
toztattak le, akik Anglia javára kém- 
kedtek. A zsidókat, rendkívüli, tör" 
vényszék elé állították. Az esemé­
nyek miatt megszigorítják a bagda­
di zsidók ellenőrzését.

A szovjetunió külügyi népbiztossága 
körlevélben értesítette a moszkvai 
külképviseleteket, hogy a diplomácia 
és konzuli személyek és hozzátarto­
zóik ezentúl állandó tartózkodási he­
lyüket csak akkor hagyhatják el. ha 
előre értesítették a külügyi nemzet- 
védelmi és haditengerészeti nőpbizto- 
Rágot. Ide tartozik Archangelszk, Mur- 
manszk és Leningrád. a karéliai föld- 
szoros, az észt, lett és litván köztársa­
ság. a fehérorosz és a.z ukrán köztár­
saság nyugati része, Kiew, a moldvai 
köztársaság, a Krimi-félsziget, a hakui 
olajvidék, több feketet-engéri kikötő és 
több szibériai körzét.

A zsidókérdés európai probléma. 
A keresztény szellemtől idegen zsi­
dóság kiszorítását kívánjuk a neve­
lés. közvéleményalakífás és jogszol 
gältetá-s területéről. számarányukra 
való visszaszorítását a gazda sávi élet­
ben. (Szokatlan hang ez a párt he­
ly: köretben. Szerk-) aminek azonban 
nem a .szegény zsidókon, hanem a 
gazdag zsidókon kel] kezdődnie-

-4 legszigorúbb rendszabályokat 
követeljük nemcsak a törvényt 
kijátszó zsidókkal, hanem a tör­
vény kijátszására magukat esz­
közül. adó, ebből hasznot húzó, 
a. magyar erkölcsre szégyent ho­
zó nemzsidókkal, álkeresztények­
kel szemben is.

A zsidókérdés általános európai ren­
dezéséig a zsidók elleni rendszabá­
lyoknak a keresztény szellem által 
diktált humánus felfogás szab határt 

Kisebbségi sorsban megtanultuk 
címek és rangok nélkül egymásban 
tisztelni az embert és a magyart 
Ezért felemeljük szavunkat a cím- 
kórság beteges kinövései ellen, mert 
nem szeretnők. ha nagy nemzeti cél­
jaink kivívására összeforrt társadal­
mi egységünket külső megkülönböz­
tetések bontanák szét."

Ezután Pál György titkár mondott 
beszédet, FigyeimezteteW arra. hogy 
a visszatér4 területen másfélmillió ro. 
mán él. az ..Elnémult harangok 
konigátiísa nem szabad, hogy meg­
szűnjön. viszont azon kell dolgoz­
nunk. hogy minél előbb visszaállja- 
riak a régi határok. A beszéd után 
egyhangúlag megválasztották a párt

nagyváradi és bíibarmegyei tagoza­
tának vezetőségét.

Nagyváradon elnök lett Kortsmá- 
ros László, aléinökök pedig Csernák 
Béla. és d-r- Krüger Jenő- A bihacme- 
gyei szervezel elnöke Panpszáz La­
jos cs. és> kir kamarás lett és ugyan­
csak egyhangúlag választották 'meg 
az alel nők őket és a többi t iszt ség vise- 
‘őket is. A meg választ ottekaj Vadny 
Béla ref esperes, a jelölőbizottság 
elnöke üdvözölte, majd Papszász 
Lajos felszólalásában hangoztatta, 
hogy a párt célja a szénit ist vám ala­
pokon álló keresztény Magyaror­
szág. Most. 22 év után a magyar 
munka, a magyar becsület és a mn- 
:yar tisztesség foglalta él az őt meg­

illető helyet. Ezután kifért az agrár- 
reform. a. kereskedelem és 'par, va­
lamint a mezőgazdaság problémáira 
és hangoztatta sürgős e> mindenkit 
kielégítő megoldás szükségességét.

Kortsmáros László ismertette" rész­
letesen a párt, célkitűzéseit. Hálával

emlékezett meg a honvédségről, majd 
a Kormányzó érdemeit méltatta \ 
Kormányzót, méltató szavait a na<w 
gyűlés állva hallgatta végig, maid 
nagy lelkesedéssel járult hozzá, hogy 
a gyűlés a Kormányzót és a mi­
niszterelnököt táviratilag üdvözölje. 
A zsidókérdésről szólva kijelentette' 
hogy azt a korszellem termelte k' 
követelte orrnak maradéktalan végre­
hajtását-

Leel-Ossy Árpád a MÉP üdvöz 
letét tolmácsolta, hangozhatta a lan­
kadatlan munka szükségességét, ne­
hogy csalódás és kiábrándulás érje 
a visszatért magyarságot, viszont nem 
szabad megfeledkezni a mai nehéz 
viszonyokról sem. amikor az idők 
egyformán áldozatot követelnek azok­
tól is, akik 22 éven keresztül mindig 
csak áldozatot hoztak- 

Szsibó János felsőházi tag a mun­
kásság nevében szólalt fel. Hangoz­
tatta, hogy a munkásság támogatása 
fejében zálogot kér a párttól, kenye­
ret, állandó munka biztosítását várja. 

A liberális Magyarország ideje 
lejárt, — mondotta, — a szo­
ciális igazságok idejének kell 
jönnie.

Követelte, hogy becsüljék meg a ma­
gyar munkást, adják meg ami az övé, 
a munkásság megadja a hazának,' 
ami a hazáé. A munkásság mindig 
teljesiti kötelességét, szerszámmal a 
kezében, de ha kell, honvédruhában 
is. Hangoztatta, hogy

őszinte, áldozatokat is vállaló, 
nem. pedig papirma.gyarokra van 
szükség, akik öt helyen húzzák 
a hasznot a javakból, 

jusson kenyér egyformán minden 
magyarnak. Végül követelte, hogy a 
minimális munkabéreket tartassák 
be a zsidó vállalkozókkal, de azok­
kal a keresztényekkel is. akik nem 
értik meg a kor szavát.

A nagygyűlés a Szózat el éneklésé vei 
ért. véget, majd a megjelentek ebé­
den vették részt az Újságíró Olt- 
honban-

Hogyan osztják ki
SEP J9 »m am __ ^

eket?

Frenczel Sándor
U'ityMatsmf

A rádiókészülékekkel rendelkező 
zsidókat és szerbeket felszólították 
an a, hogy az illetékes postahivata­
loknak szolgáltassák be készülékei- 
kot A zágrábi postaigazgatóság ed­
dig 2500 gépét foglalt, le.

tükör és üvegcsiszolda
Tóbía-üveg nagy raktár
Képkeretezés 

Falburkoló üvegcsempék 
gyárt Jerakata 

leányvárad. Szí. János u. 44-48.
letel on 19-13

Nagyvárad. Saját. tud. A közélelme­
zési hivatalra nagy feladatot ró a vá- 
sárlási könyvek kiosztása, da ezt a 
feladatot csak úgy végezheti el. ha a 
közönség pontosan és fegyelmezetten 
betartja az erre vonatkozólag napon­
ként kiadandó felhívásokat illetve 
utasításokat,

A közélelmezési hivatal ma e. követ 
kező felhívást adta ki:

Felhívjuk az érdekelteket, hogy a 
mai nap folyamán kiosztjuk a cukór- 
elárusitó kereskedőknek az össze4 
igénybejelentő lapokat, amelyek alap­
ján a vásárlási könyveket be lehet sze­
rezni. Ezekért az egénybejeiemő lapo­
kért mindenki a lakása szerint illeté­
kes kereskedőhöz megy.

Az ott átvett, igénybejelentő lapokat 
holnap kitöltve vissza kell vinni azok­
hoz a kereskedőkhöz, akiktől azokat 
az érdekeltek kapták.

Külön vásárlási könyvet állítanak ki 
a háztartás fejének. a vele közös ház-

tartásban élő feleségnek és kiskorú 
gyermekeknek a nevére. Külön vásár­
lási könyvet kell váltani annak a kis­
korú gyermeknek a számára, aki nem 
él állandóan az apa, illetve a háztar­
tás fejének az eltartásában. Külön vá­
sárlási könyvet kell váltani a család­
fővel egy háztartásban élő rokonok 
háztartási alkalmazottak, tanoncok. 
stb. számára.

Ha a családban bármilyen októ) (el­
válás, különélés, munkavállalás, stb.) 
bármilyen változás áll be. a közélel­
mezési hivatal uj vásárlási könyvet 
Aliit, ki a feleség vagy a kiskorú gyer­
mek részére. Éhben az esetben az il­
lető fogyasztó bemutatja korábbi vá­
sárlási könyvét, amelyből a háztartás 
kötelékéből kivált családtag nevét 
törli a hatóság.

Holnap uj utasításokat közöl a kos- 
élelmezési hivatal a legközelebbi te 
emlőkre vonatkozólag.
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Rövidesen megkoronázzák 
Horvátország királyát

Fontos katonás és területi megegyezés jött létre Horvátország és 
Olaszország között. Az uj horvát állam területe jóval meghaladja

Zvonimir egykori birodalmát
Rómából jelentik: Az olasz és lior­

vát szinekkel fellobosózott, szőnye­
gekkel és zokl növényekkel díszített 
ostiai p ar előtt már a kora
hajnali 6 .m hatalmas tömeg szo­
rongott. hogy üdvözölje Pavelicset. 
A fogadtatásra érkező hivatalos sze­
mélyiségek nagy tapsot kaptak és 
hatalmas éljenzés hangzott fel a Duce 
érkezésekor. A Dúcét Cinné gróf fo­
gadta a pályaudvaron, ahol már ösz- 
szegyültek a kormány tagjai, a sze­
nátus és a kamara elnöke, a királyi 
és a császári ház minisztere. Róma 
kormányzója és más előkelőségek. A 
trieszti vonat 9 óra 29 perckor ér­
kezett meg.

A Dacé és Ciano gróf római kö­
szöntéssel üdvözölte a vonatból ki­
szálló Ante Pavelicset, 

majd meleg kézfogás után szívélye­
sen elbeszélgetett vele.

A küldöttség tagjainak és a foga­
dásukra megjelent előkelőségeknek 
kölcsönös bemutatása után a vendé­
gek a várakozó tömeg viharos éljen­
zése közben nyitott kocsikon vonul­
tak szállásukra.

Tiz órakor indult cl a küldöttség 
a Kvirinálha, hogy felajánlja a ki­
rálynak és császárnak Horvátország 
koronáját. Pavelics foglalt helyet el­
sőnek a liintóban Celesiai, ola«z 
szertartásmesterrel, majd 19 kocsi­
ban a horvát kormány, a párt, az 
egyház és a parasztság képviselői 
helyezkedtek el. A kocsisor majd­
nem az egész városon végighaladt 
amig a Villa Madamából a királyi 
palotáig ért az útvonal mentén 
minduntalan megismétlődő lelkes él­
jenzése közepette.

A királyi palota előtt az olasz 
haderő különféle osztagai sorakoz­
tak fel. A kvirináli palota udvarán 
diszszázadot állítottak fel zászlókkal 
és zenekarral. Ante Pavelics és a 
küldöttség feihaladt díszlépcsőn az 
első emeleten levő vértesek-termébe, 
ahol a főudvarmester fogadta őket 
és bevezette a trónterembe, itt ját­
szódott le Zvonimir koronájának ün­
nepélyes felajánlása a királynak és 
császárnak

Horvátország koronájának 
ünnepélyes felajánlása.

A trónterem jobboldalán álltak a 
háromhatalmi egyezményt aláíró 
nemzetek nagykövetei és követei, a 
kormány tagjai és a főbb állami 
tisztviselők, baloldalt az udvarképes 
nemesség, valamint az olasz és kül­
földi újságírók.

Az uralkodó a birodalom első tá­
bornagyának egyenruhájában 11 
óra 25 perckor lápéit a terembe 
a Duce kíséretében, 

aki fasiszta egyenruhát viselt. A ki­
rály és császár a trónemelvényre lé­
pett; szemben helyezkedett el a 
Duce. A trónszéktől johbra állt a 
oiemonti herceg, r lorjm gróf és a 
pi-stoiai herceg, halra a spoletói, a 
genovai és az anconai herceg.

Pavelics a horvát küldöttség élén 
az emelvény elé lépett és felolvasta

a feliratot, amelyben a királytól 
és császártól egyik savoyai herceg 
kijelölését kérik Horvátország ko­
ronájának viselésére.
A király és császár kijelentette 

hogy örömmel és megelégedéssel 
látja a horvát népnek azt a szándé­
kát, hogy Olaszországgal együttmű­
ködjék és kifejezést adott annak a 
reményének, hogy Európa új rendjé­
ben a római civiliz.áció keretében a 
horvát nemzet újjáélesztése is meg­
valósulhat.

— Olaszország szívvel-lólekkel 
az Önök dicső nemzete oldalán áll 

— mondotté a király és császár — 
es én szeretett. unokaöcsémet. 
Aimone savoya-aostai herceget, 
Spoleto hercegét jelölöm ki a füg­
getlen Horvátország királyául.
A spoletói herceg előrelépett és 

fogadta a horvát küldöttség iiódola-

(Magyar Távirati Iroda.) A spole­
tói királyi herceg a savoiai királyi 
ház úgynevezett fitalabb ágából, az 
aostai ágból származik. Keresztneve 
Aimone, amely nevet a a Savoyai- 
ház egyik kiváló tágja a XIV. század 
első felében viselte. A herceg 1900. 
május 9-én született Torinóban, 
atyja Filibert aostai herceg volt, 
anyja Orleans! Elena hercegnő. Ai­
mone herceg dédatyja II. Viktor 
Emanuel király volt. akit a haza 
atyja néven ismer az olasz történe­
lem. atyai nagyatyja pedig Orleansi 
Lajos Fülöp, Párizs grófja.

A spoletói herceg a tengerészeti aka­
démiát végezte el és 1917-ben egy vízi- 
repülőgép osztag élére került. Vitéz­
ségéért több ízben is kitüntették. — 
1929-ben expedíciót, vezetett a Hima­
lája nyugati folytatását alkotó Kara-

Rómából jelentik: (MTI) A Duce 
és dr Ante Pavelics horvát államlő 
vasárnap délben a Palazzo Veneziá- 
ban a következő megállapodásokat 
Írták alá:

1. Szerződés az olasz királyság és 
a horvát királyság közötti határ 
megállapítására:

a) a szerződés értelmében az úgy 
nevezett klasszikus Dalmácia az 
olasz királyság alkotórészévé válik; 
ez alatt egy jelentős területsáv ér­
tendő Zára körül egészen Spalatóig, 
beleértve Zára, Sebenico, Trau és 
Spalato városokat is;

b) Olaszországhoz kerül valameny- 
nyi sziget a dalmát tengerparton, 
amely azelőtt Jugoszláviához tarto­
zott, kivéve Pago. Brazza és Lesina 
szigeteket;

c) a cattaroi öböl egész vidéke 
Olaszországhoz kerül, le egészen a 
montenegrói határig.

Az ilymódon előálló határokat 
olasz-horvát vegyes bizottság utján 
a lehető legrövidebb időn belül ki­

lát. A küldöttség azután hódolatát 
fejezte ki a király és császár, vala­
mint a Duce előtt és kivonult a trón- 
teremből, míg Pavelics rövid beszél­
getést folytatott a királlyal és csá­
szárral. valamint a spoletói her­
ceggel.

Pavelics azután még a Dúcéval be­
szélgetett, majd szinten távozott és 
csatlakozott a küldöttséghez a csa­
ták termében, ahol

a horvát küldöttség hódolatát fe­
jezte ki a spoietói hercegasszony, 
Horvátország új királynéja előtt. 
A király és császár a trónterern- 

ben maradt és szívélyes beszélgetést 
folytatott a Dúcéval.

A kvirináli palota előtt összegyűlt 
tömeg ismét lelkes éljenzéssel fogad­
ta a távozó küldöttséget, amely a 
Pantheonba m> rit. hogy lerója ke­
gyeletét az olasz királyok sírjánál.

korám hegységbe és ott sikeres kuta­
tásokat végzett. Az abesszin habom 
elején egy könnyű egységekből álló 
olasz hajóraj parancsnoka volt a Vö­
rös tengeren, majd résztvett az nbesz- 
szin fensikon vívott harcokban, ahol 
vitézségéért az ezüst vitézség! éremmel 
tüntették ki. Másfél évvel ezelőtt fele­
ségül vette Iréné görög királyi her­
cegnőt

A spoletói herceg, aki két évvel fia­
talabb bátyjánál, az aostai hercegnél, 
egyike a Savoyai ház legnépszerűbb 
tagjának. Népszerűségét férfias jelle­
mének és megnyerő megjelenésének 
köszönheti. Mint a tenger szerelmesét 
ismerik és ez a körülmény talán nern 
kis mértékben hozzájárult ahhoz, hogy 
annak a Horvátországnak trónjára je­
lölték ki. amelyet az adriai •orsközös- 
ség fűz Olaszországhoz.

jelölik. A határvonal kijelölésénél 
mindkét ország szükségleteire figye­
lemmel lesznek.

Ez a szerződés aláírása után azon­
nal érvénybelép.

2. Katonai természetű megegyezés 
az Adriai partvidéket illetően:

a) a megegyezésben a horvát kor­
mány kijelenti, hogy nem létesít a 
Horvátországhoz tartozó adriai part­
vidéken semminemű olyan száraz­
földi, tengerészeti és légi fierende- 
zést, amelyet háborús célokra lehet­
ne felhasználni;

b) a horvát kormány kijelenti, 
hogy nincs szándékában haditenge­
részetet létesíteni,

3. Szavatossági és együttműködési 
szerződés:

a) Olaszország szavatolja a horvát 
királyság függetlenségét és területi 
épségét, úgy, ahogyan azt a szom­
szédos államokkal való határvonalak 
kijelölése alapján megállapítják;

b) a horvát kormány kötelezi ma­
gát arra, hogy nem vállal olyan

nemzetközi kötelezettséget, amely 
ellentétben áll ezzel a szavatossággal 
és az aláirt megegyezésekkel;

c) a horvát kormány igénybevcszl 
az olasz fegyveres erők közreműkö­
dését a horvát hadsereg megszerve­
zése körül;

d) a horvát kormány és az olasz 
kormány kötelezik magukat arra, 
hogy a legrövidebb Időn belül vám- 
é* valutaügyi, továbbá vasat ten­
geréi zetügyi és kulturális megálla­
podásokat kötnek egymással;

el fenti szavatossági és együttmű­
ködési szerződés 25 évig marad ér­
vényben.

4. Jegyzékváltás Spalato varos és 
Curzola sziget közigazgatási helyze­
te ügyében, amelyeknek Olaszország 
jelentős közigazgatási önkormányza­
tot biztosit.

A jegyzékváltás szavatosságot tar­
talmaz a horvát területen maradi 
olasz kisebbségek érdekeinek védel­
mére vonatkozóan is.

5. Zárójegyzökőnyv, amelynek ér­
telmében az olasz és horvát kor­
mány érvényben tartja a Jugoszlá­
viával kötött megegyezéseket mind­
addig, amig ezeket újakkal nem he­
lyettesítik.
(Német Távirati Iroda) Horvátország 

uj királya rövidesen Zágrábba utazik 
a koronázásra.

Pavelics kihallgatása 
a Szentatyánál.

Rómából jelentik: (NTI) A Duce a 
horvát küldöttség tiszteletére diszebé- 
det adott, amelyen a Duce és a horvát 
államfő mondottak meleghangú po­
hárköszöntőket. Vasránap este Pave­
lics a külügyi államtitkár kíséretében 
megjelent a Chigi palotában, ahol 
hosszú és szívélyes tanácskozást foly­
tatott Ciano gróffal. A pápa vasárnap 
este fogadta a horvát államfőt. A ma­
gánkihallgatás 20 percig tartott. Este 
a király és császár a vendégek tiszte­
letére rövid bucsufogadást rendezett, 
amely után lakomát adott. Elutazá­
sukkor a pályaudvaron megjelent a 
Duce és Ciano gróf. A Duce ettvélre- 
sen elbeszélgetett az államfővel, a he­
lyettes miniszterelnökkel és a közok­
tatásügyi miniszterrel. A búcsúztatás 
igen meleg volt.

Zágrábból jelentik: (NTI) Az uj hor­
vát királyság területe jóval meghalad­
ja Zvonimir 1100-as birodalmát. A mai 
Horvátország kiterjedése 115.000 négy­
zetkilométer. Lakosság 7 millió.

Berlinből jelentik: (Stefani) Német 
politikai körök teljes figyelemben ré­
szesítik azokat a történelmi eseménye­
ket, amelyek Rómában lejátszódtak és 
uj határkövet jelentenek a tengely fő­
céljához: az uj európai rendhez vezető 
utón. Az adriai medencében — írja a 
Völkischer Beobachter — Németor­
szágnak nincs területi vagy más érde­
ke mindaddig, amig Olaszország az 
Adria ura. A mostani megoldás emlé­
keztet az 1867. évi rendezésre, de ak­
kor a horvát állam nem foglalta ma­
gában mindazokat a területeket, ame­
lyeket ma.

Elsőáldozási
IMIIIIIIIIIIIIMIIIIIIIIMIllllllimilllllllllllllllllllll

emlékképek,
mimmmiiiiiimmmmmmimmimmluimit

két színben, csinos, ízléses 
kivitelben, kapható kiadó­
hivatalunknál.

A nagyobb méretűek (18X27 
cm.) ára 15 fillér, a kisebbmé- 
retüek (14X23 cm.) ára 10 fillér.

A horvát király életrafza

Az olasz-horvát szerződés
szövege
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Magyar lapok
X. év! — Hétfő, május tg

n „ , . , Belvárosi mozgóban
Rakoczi-ut 3. Telefon : 18-01

Kék hold völgye
minden idők leghatalmasabb alkotása.

Főszereplők :
Ronald Colman és Janet Wyatt

Tell. 13-51. Korona Filmszínház Kossuthu. 1
MA

1. A milliomos szobalány
a Jegragyogóbb amerikai vígjáték

Dick Powel, Olivia De Havilland
II. Erdők haramiája.

főszerepben: Buck Jones *

Meghívó
A Félix-Fürdő Bérlő Részvénytársa­

ság 1941. május hó 29 én délelőtt 10 
órakor Félix fürdőn rendkívüli köz­
gyűlést tart. amelyre a t. részvényeié- 
két meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1 Az Igazgatóság és a Felügver'bi- 

zo.ls.1g -e ontese a Részvénytársaság 
; agyon» státusának megá'lkp-fa.ara 
Folytatott könyvszakértői vizsgánt eredményéről.
, ..‘2- Az 194°- március 26-án megtartott 
közgyűlés által megállapított 41 440 — 
Isi ryereségegyenleggel záruló 1989 
december 31-i mérleg hatálytalanítása.

3. Lj helyesbített, 1939. december 
dl-t mérleg megállapítása,

4. Esetleges indítványok 
A rendkívüli közgyűlés által hatályta 
tanítandó 1939. december 31-i mérleg

számla:
Aktiv vagyon:
Készpénzkészlet: Lei 23.271.— Szállo­

da, fürdő, vendéglő. káváház, iroda 
berendezés és felszerelés: Lei 934 858
JQeA-TltÓr.LeÍ 17(X)0— Könyvtár: Lei 

ÉPJtkezési Invesztíció: Lei 
-oo.dJA— Roman hadfelszerelési köl­
csön: Lei 55.050.— Adósok: Lej 3911» 
Tűzifakészlet: Lei 39.400.— Italkészíet- 
Lei 38.650.— Veszteség áthozat 1934. 
évről: Lej 8.857.— Aktiv vagyon Össze­
sen Lei 1.511.551.—

Passzív vagyon:
.Részvénytőke: Lei 1.000.000.— Hitele-

30f6LeÍ1^^- Óv.adéIcok: Lei
oa./4b. 1039. évi nyereseg Lej 41 440.-—
Passzív vagyon összesen: 1 511 551
Az uj. helyesbített, 1939. december 31-i 

mérlegszámla:
Aktiv vagyon:
Készpénzkészlet: Lei 23.271._ Szál­

loda, fürdő, vendéglő, kávéház, iroda" 
berendezés és felszerelés Lej 034 §5« _ 
Teherautó Lei 17.000.- Könyvtár:' Lei
57?8293 EPltkezesi Invesztíció: Lei 
D./18.293.— Roman hadfelszerelési köl- 
£,s-0n: Lei 55.050.— Adósok Lei 39.112.—
T .,Z,4 e-n etó Lei 39-400- Italkésziet 
Lei 38.6o0.— Veszteség áthozat 1934. év
sen Lei16,m54T.-AktÍV Vagy°n ÖSSZe

Passzív vagyon:
Részvénytőke: Lei 1.000.000— Hite-e 

2ők: Lei 5,862.355— Óvadékok Tpí 
39.746. 1939. évi nyereség Lei A] 100*
SílStt.- Vagy°n összesen: Lei

a) a részvénytőke felemelésével lcan-csolatban, ‘
b) a cégjegyzés módjára vonatkozóan 
b. Az igazgatósági tagsági teendőket

meghaladó munkateljesítményt végző 
igazgatóság} tagok szolgálati illetmé­
nyeinek megállapítása,

7. Esetleges indítványok 
1940 december 31-i mérlegszámé: 
Aktiv vagyon:
Készpénz: P 5.207.40. Adósok: 2.029 69 

Italkészlet: P 4.601.70. Román hadfel-' 
szerejesi kölcsön: P 2.320— Szálloda, 
fürdő, vendéglő, kávéház, könyvtár és 
£°0da berendezés és felszerelés P 
o4.d,jl .74. Építkezési Invesztíció- P 
190.609.76, 1940. évi veszteség 23.176.69. 
Aktiv vagyon összesen: P 262.276.93. 

Passzív vagyon:
Részvénytőke: P 33.333.33 Hitelezők:

P 227.230.32, Óvadékok: P 63S19 -\t
menőszámla P 522.37. 1939. évről átho­
zott nyereség: P 552.77, Passzív vagyon 
összesen: P 262.276.98.
Eredményszámla. 1940, december 31 én 

Veszteség:
Házbér és járulékai P 34.022.59 Épü­

letek karbantartása. P 3 90S 61 * s.ze 
mélyzetfizetés P 17.338.14, Fűtés: P 
n9,S;4f, vdfgJtas p 2.775.75, Adó: 5.317.46 
Illetek P 5.751.88, Kamat P »40 33, Park 
fenntartás P 2.184.01. Zene P 2.614 37
P°S7áq»n t-n7'- Jég P 7Í237’ Hirdetés’ 
P 3/9.80. Költség P 1.322.78 Veszteség 
összesen P 77.917.21.

Nyyeség:
Szállodabevétel: P 18.14304 Fürdő

-P 9 I65'80' A,ba-lők P
1940. évi veszteség P 23176 69 

Nyereség összesen: P 77.917.21■ v v.* uaaócötii; tr íí.iJLíZi

gazdasági élet
Házhelyhez juttatják a falvak 

szeg-ény családait
Sok gyermekes csalódok kapják egykés vidéken a kihaló 

csaladok lakatlan belsőségeit
A kormány, mint azt a miniszterel­

nök bemutatkozó beszédében is kije­
lentette, a házhelyszerzések előmozdítá­
sát egyik legfontosabb feladatinak te­
kinti. A miniszterelnök e tárgyban tett 
ígéretét váltja valóra Bánffv Dániel 
báró magyar királyi földművelésügyi 
miniszternek a kishaszonbérleti tör­
vénynek a házhelyszerzésekre vonat 
kozó rendelkezéseit. hatályba léptető 
és a hivatalos lap 99.000—1941. F. M 
szám alatt közölt rendelet«--

Megfhlvó
sán F"íd° Ber!ö Részvénytársa-
Sag 19*1. május hó 2a é délelőtt 11 
órakor Félix-Fürdőn az 1940. évi mér 
legmegállapitó rendes közgyűlését
meíhi'-ame y,re a 1 részvényeseket 
meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
»«.& XC** * * P8m*y•>»•-

2; Az, 1940. december 31-i mérle^ ós 
tá>Z' Tereség számla megállapi!e7ctp^afar"Zath0Zatal a veszteség eíő- 
sára ' rP PF a ffdmentvény megadá-

3. Határozathozatal a részvtovíőke 
felemelésére vonatkozóan V
föl a 33-333.33 Pengő részvénvtőkének felemelése 100.000.- Pengőre réízvé-

>h'n a nf; % Peng5 befizetése utján, 
se ‘>00 00ó p ny-tOke további felemeié- 
Pen vő1000 darab 100 —
tása? utján "l • U|- reszvénV kibccsá- 
^asa utján Az uj részvényeket a Tár-
fef darah réf’- részvényeseknek ajánlja
5 ÄS01™* Pen?6 6«n»t«S
nsltoiói • ■ 941 • Január 1-től kezdődő
osztalékjogosultsággal.
ui\éSS^th0Zgtal a kibocsátandó 
felár r7sÄ , ^vértekét, meghaladó 
maradékok ^ fe használására és aS"Ä«n,r‘a,6kS2‘m,<"
I«”.:AZ *'ll',szabíl>'i>li megváltozta-

kik kaphatnak házhelyet?

A házhelyek juttatására irányuló rl. 
járás meginditását a rendelet * a köz­
ségi elöljáróságokra bízza. Ha a me 
zogazdasági népesség, ideértve a falusi 
kisiparosokat, és kiskereskedőket is 
lakásviszonyai indokolják s a község­
ben házhelyjuttatásra érdemes tíz 
olyan személy van, akinek házépítésre 
alkalmas házhelye nincs és a saját, 
erejéből sem tud szerezni, a községi 
elöljáróság a főszolgabíró utján véle- 
ménves javaslatot tesz a vármegyei 
magyar királyi gazdasági felügyelőség­
nek.

A községi elöljáróság javaslatát a 
varmegyei gazdasági felügyelőség 
vizsgálja felül és szükség »setében 
helyszíni tárgyalást is tart. A gazda­
sági. felügyelőség minden esetben hely­
színi eljárást köteles tartani ha a köz­
ségi elöljáróság ötvennél több házhely 
alakítását javasolja, vagy ha ezt a 
főszolgabíró kéri.

A rendelet a törvénynek az Menge 
desre kötelezésre vonatkozó rendelke­
zéseit csak egyezség hiányában kíván­
ja alkalmazni, azért az eljárás során
now1"?15? Cé,Jára akalmas 'csatba- 
nők tulajdonosaival lehetőleg egyez- 
SRget kell létrehozrr

EGÉSZSÉGES OTTHONOK 
a SOKGYERMEKES CSALADOK 

Részére

A rendelet a sokgyermekes csaladok 
otthonhoz juttatását, népességünk erő­
teljesebb szaporodását és az egyke le­

küzdését ezáltal is elősegíteni kiiván- 
ja, hogy

az egykés vidékeken fekvő olyan 
lakatlan belsőségek megszerzését is 
lehetővé teszik, amelyeket tulajdo 
nosaik kellő számú ivadék niányá 

ban benépesíteni nem tudnak.

A családi otthonok létesítését moz­
dítja elő a rendeletnek az a szabálya, 
amely szerint a közületnek (község­
nek, törvényhatóságnak), egyéb közin­
tézménynek. egyháznak, szövetkezet­
nek is lehet házépítésre alkalmas meg 
felelő területi ingatlant biztosítani 
az esetben, ha azok

munkások és cselédek, tőrpebirto 
kosok, falusi kisiparosok és más 
arra utalt kisemberek részéro ki­
vannak családi otthont létesíteni.

Csoportos település esetén a házhe­
lyek kijelölése során gondoskodni kell 
a szükséges középületek céljára, továb­
bá a községi jegyző, lelkész, tanító, 
kántor és az orvos lakóházához szűk 
séges területek kijelöléséről is.

Alapvető rendelkezése a rendelet 
nek. hogy az egyes házhelyszsrzök ré­
szére

akkora területű házhelyet kell ki­
jelölni, hogy abból a szorosabb ér 
telemben veit házhelyen és gaz- 
dasági udvaron kívül a földműves 
családoknál szokásos nagyságú ve 

teményes kert is kiteljék.
A juttatott házhelyen öt. éven belül 

kell építkezni. Szociális szempontba 
jelent könnyítést a rendeletnek az a 
szabálya, amely a birtokszerzők által 
fizetendő vételéri előleget a törvénynek 
megfelelően 25. illetve 20 százalékra 
csökkenti.

a . ,k.gJf-íer egv evben jön
tll.Al IH-.ITK COLBERT

Lrrol a rakétaszerű, pezsgő vii?ráfplri»Ai 
™egl°t evekig beszel mindenki k 1
Az utóbbi evek iegbájosabb vigjátéka

A féri közbeszól
Premier ma kedden az APor.rnRA»j

leireéiteseií az erdélvi 
nyugdi/ak előlegezése

kérői
A Magyar Távirati Iroda jelenti- a 

múlt napokban ellenőrizhetetlen w
rasbol olyan hír terjedt el és jelent 
meg egyes napilapokban, hogy ,, 
erdely, nyugdíjasok végleges összegé, 
ne megállapításáig a később mee.ii’a 
pitando nyugdíj terhére előleget kan" 
nak. Ez a hír félreértésen alapult 
mert hiszen az erdélyi nyugdíjasok á 
roman részről folyósított nyugdíjnak 
megfelelő összegben már a visszacs- 
tolás időjontjától kezdve részesülnek 
előlegben. Ezen előlegen felül további 
előlegek folyósítását a kormány fiPm 
tervezi, mert ilyen folyósítás lebonyo 
Ittasa a nyugdijak végleges megállapi. 
tasat nagymértékben késleltetné \ 
jelenlegi előlegen felül további előle- 
gek folyósítására irányuló kérelmek 
benyújtása tehát hiábavaló és ezért 
mellőzendő. Az érdekeltekről időköz­
ben különben is gondoskodott a kor­
mány, mert a jelenlegi előlegeket 6 
százalékkal fölemelte.

Táraji Ferenc a kolozsvári 
Nemzeti Színház igazgatója

Budapestről jelentik: (MTI) A val- 
lás- és közoktatásügyi miniszter T á. 
r a y Ferenc színművészt a Nemzeti 
Színház tagját a kolozsvári Nemzeti 
Színházhoz igazgatónak szerződtette é? 
egyben báró Kemény Jánost a ko- 
lozsvári Nemzeti Színház tiszteletbeli 
főigazgatójává nevezte ki.

Nagyvárad thj. város polgármestert 
ad 1860—1941.

Hirdetmény
Az 1929. évi XIX- t.-c. előírja éven­

te a mezőgazdaságii termelési adat­
gyűjtést, erre hivatkozással felhívom 
mindazokat a gazdálkodókat, akik 
Nagyvárad város határában akár sa­
ját.. tulajdonukban lévő. akár bérelt 
területen gazdálkodnak és eze*n ösz- 
sz-es területük a 10 kait. hildat- eléri, 
avagy a®t meghaladja, hogy 1941. 
május 23-án és 24-én a Gazdasiáci 
ügyosztályon (városháza I. em. 24-) 
vetés területi adataik pontos bevallá­
sa végett okvetlen jelenjenek meg.

Megjelenni tartoznak továbbá a 
fenti időpontban és helyen a Nagy­
várad város halárában lévő összes 
cséptőgáptulajdonosok, tekintet ne 
köl arra hoa-v m..1 x-^n 1-,„

Szőrmék, bundák 
nyári megóvását

felelősség mellett vállalom
Halász lmre.szücsmester 
Kazinczy utca 4. Színház mellett.

küil arra. hogy melyen erőhajtásr? 
van a cséplőgépük berendezve.

Figyelmeztetem az érdekelteket 
hogy az 1929. évi XlX-ik t-ti. sze­
rint ..Az adatszolgáltatásra, kötelezett 
a statisztikai adatoknak legjobb tu­
domás szerint és kellő időben va'ó 
beszolgáltatásáért felelős és aki ezen 
kötelezettségének nem tesz eleget, ki­
hágást követ cl. A mulasztókkal 
szemben ezen törvény értelmében ■? 
legszigorúbban fogok" eljárni 

Nagyvárad. 1941- május t<
Dr. GyOpay László s- k. 

polgármester h

ti I LClf-éllii \nÍM - í h. \r, dl Mdt f \ r I.tl. >-±-v fii i,».!>r:i;:-ií E

/



X. évf Hétfő, Í941. május 19. MAGYAR LAPOK 7

HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVARAD
SZILAGYI DEZSÖ-UTCÁ 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.60 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

Az alispán Budapesten. Nagyvárad. 
Saját tud. Vitéz N a d á n y : János, 
Bihar vármegye alispánja a megyét 
érintő fontos ügyek intézésére, vasár­
nap este Budapestre utazott.

NAGY ÜNNEPSÉGEK ERDÉLY­
BEN AZ ELSŐ MAGYAR SZENT 
ISTVÁN NAPON. Nagy érdeklődés 
mellett tartotta meg az Erdélyi Kati 
Népszövetség Intézőbizottsága 14-én 
Kolozsváron rendes havi ütését, 
amelyen kimondotta, hogy az 1941-ik 
évben nem rendez Erdélyben kato­
likus nagygyűlést, hanem ahelyett a 
magyar katolikus egység dokumen­
tálására résztvesz Budapesten az Ac­
tio Gátol Ica rendezésében tartandó 
őszi országos katolikus nagygyűlé­
sen. E célból az erdélyi: és a vissza­
csatolt területek katolikus hívei kö­
zött nagy propagandát fejt ki, hogy 
az országos katolikus nagygyűlésen 
minél nagyobb számban jelenjenek 
meg az erdélyi katolikusok. Az in­
tézőbizottság megbízta Bálint József 
igazgató, országgyűlési képviselőt, 
hogy ezt, hivatalos formában is hozza 
az Actio Cat otic a vezetőségének tu­
domására és fejezze ki az erdélyi ró­
mai katolikus népszövetség intézőbi­
zottságának óhaját, hogy a budapesti 
őszi országos katolikus nagygyűlésen 
erdélyi hang is megszólaljon és ott 
az erdélyi katolicizmus minden te­
kintet,ben méltó szerepet kapjon- Az 
erdélyi katolikus népszövetség intéző­
bizottsága elhatározta még, hogy fel­
szabadulásunk óta az első magyar 
Szent. István napot egész Erdély és a 
visszacsatolt területeken nagyszabású 
ünneppé avatja- E végből megbízta 
Bálint József igazgató országgyűlési 
képviselőt, hogy dolgozza ki a szen-t- 
istváni ünnepségek erdélyi pro­
gramját.

Kozma Miklós nyitotta meg az ung­
vári művészeti heteket, Ungvárről je­
lentik: (MTI) Az ungvári művészeti 
hetek keretében rendezendő képzőmű­
vészeti és könyvkiállitást vasárnap 
délben Kozma Miklós Kárpataija 
kormányzói biztosa nyitotta meg. A 
kormányzói biztos nagy beszédet mon­
dott. majd megnyitotta a kiállítást. 
Vasárnap délelőtt 12 órakor a görög 
katolikus székesegyházban egyházzenei 
hangverseny volt. A közönség sorában 
ott volt a kormányzói biztos is. A 
hangversenyt a rádió hanglemezre vet­
te fel, amelyet este Budapest II. hul­
lámhosszán közvetítettek.

TÁPAY SZABÓ LÁSZLÓ HA- 
Í.ÁLA. Budapestről jelenti a MTI: 
Tápay Szabó László, egyetemi rend­
kívüli tanár, a csillagos cikkek is­
mert Írója, ma hajnalban 63 éves 
korában elhunyt.

Gépkocsi szerencsétlenség érte Roo­
sevelt fiát Newyorkból jelentik: (N’TI) 
Az elnök Franklin nevű fia, aki nem­
rég hadapródként lépett be a hadse­
regbe, szerencsétlenül járt, gépkocsijá­
val nekiment egy dombnak. Az autó 
felborult s Roosevelt fia megsebesült. 
Kórházba szállították.

Elkészült Gömbös Gyula síremléke.
Budapestről jelentik: (Pest) Gömbös 
Gyula síremlékét, amely ősi magyar 
lovagot ábrázol, junius 22-én ünnepé­
lyes keretek közt leplezik le. A szobor­
mű V a s t a g h György szobrász 
művész alkotása.

A TUDOMÁNYOS AKADÉMIA 
S7ÄZEGYED1K KÖZGYŰLÉSE. 
Budapestről jelenti a MTI: Vasár 
nap délelőtt tartotta a Magyar Tu 
dományos Akadémia JOl-ik közgyű­
lését. Erre az alkalomra az Akadé­
mia épületét lobogókkal díszítenék 
fel. Az ülésen nz Akadémia vala- 
mennyi tagja megjelent. Pontban I / 
órakor megérkezett, a Kormányzó 
úr, « szárnysegédek kíséretében. A 
bejáratnál József Ferenc királyi her­
ceg, Balogh Jenő valóságos belső tit­
kos tanácsos és Voincvich Géza fo­
gadták. József Ferenc királyi herceg 
köszöntötte beszédében a Kormányzó 
urat, azután Erdély múltjáról be­
szélt. le il Erdély legutóbbi szen­
vedéseit vázolta. József Ferenc ki­
rályi herceg beszéde után Voinovich 
Géza főtitkár tei jesztette be az Aka­
démia mull évi működéséről a jelen­
tést, majd az elnök zárószavai után 
baráti lakomára gyűltek össze a Du­
na-száll óban.

Anyák napja a nagyváradi Orsolyák
leánygimnáziumában. Nagyvárad. Sa­
ját tud. A nagyváradi Orsolyák leány­
gimnáziumának dísztermében bensősé­
ges, meleg ünnepség zajlott ie vasár­
nap délután: az édesanyát ünnepelték, 
nevelőhatásu műsorszámok keretében, 
amelyeket a nagyszámú közönség sze­
retettel és nagy tetszéssel fogadott, A 
leánysereg szereplő tagjai kiteltek ma­
gukért s megérdemelték a sűrűn fel­
hangzó tapsokat.

FELROBBANTOTTÁK A MAF.SEIL 
LEI ZSINAGÓGÁT. Géniből jelentik: A 
marseillei zsinagógát a vasárnapra vir­
radó éjjel időzített bombával levegőbe 
röpítették.

MÉCS LÁSZLÓ SZAMOS ÚJVÁ­
RON. Szamosujvár. Saját lúd. Nagy­
váradi nagysikerű szereplése után 
Mécs László, az országosnevű köde 
kedden este Szamosujváron lép a kö­
zönség elé ahol nagy szeretettel vár 
ják s tőle remélik sok szociális kér 
dés iránti érdeklődés felkeltését-

Meghívó. A Müller Testvérek Vegyé­
szeti Gyár R. T. Nagyvárad, folyó évi 
május hó 28-án délelőtt 11 órakor gyá 
ri helyiségében, Nagyvárad, Rimlei 
Károly u. 17. szám alatt rendes évi 
közgyűlését tartja, a következő tárgy- 
sorozattal: 1. Az igazgatóság jelentése 
az 1940. üzleti év mérlege és zárszá­
madások előterjesztése. 2. A felügyelő 
bizottság jelentése. 3. A felmentés meg­
adása úgy az igazgatóság, mint a fel­
ügyelőbizottság részére. 4. Esetleges :n- 
ditivánvok. Nagyvárad 1941. május 19.

ÓRIÁSI TŰZVÉSZ GÖTEBORGBAN. 
Stockholmból jelentik: Göteborgban 
csütörtökön óriási tűzvész pusztított.
A tűznek milliós értékek estek áldoza 
túl. A mentési munkálatokhoz a kato 
naságot is ki kellett vezényelni.

ELFOGTAK EGY GYILKOS NAP­
SZÁMOST. Szolnokról jelenti a 
MTI: Jászárokszállási csendőrség el­
fogta Lodi István napszámost, aki 
agyonütötte Szabó Károly gazdálko­
dót.

Amatőr képeit

Malőr Vilmánál
dolgoztassa ki

Nagy Sándor utca 1 sz.

Fest, mos, tisztSt
Fischer Dezső

lextil vegyész
Nagyvárad, gr. Csáky István u. 3.

Műsoros délután a Legényegyletben.
A Római Katolikus Nővédő Egyesület 
a Katolikus Legényegylet közreműkö­
désével május 22-én, Áldozócsütörtö­
kön jótékonycélu tánccal egybekötött 
műsoros délutánt rendez a Legényegy­
let helyiségében (Gróf Teleki Pál utca 
13.) Virsli, sör, buffet. Belépődíj 1 P. 
A jótékony cél érdekében mindenkit 
szeretettel meghívunk és várunk. Kü­
lön meghívókat nem adunk ki. A mű­
sor pontosan 6 órakor kezdődik. A je­
gyek nem számozottak, azért kérjük a 
pontos megjelenést.

Köpi Károly nyugalmazott őrnagy 
halála. Nagyvárad. Saját tud. Köpf 
Károly, a volt 69. gyalogezred nyugal­
mazott őrnagya, számos kitüntetés tu­
lajdonosa 76 éves korában, hosszas 
betegség után szombaton este meghalt. 
Temetése kedden délután 5 órakor lesz 
a Haller kápolnából. Lelkiüdváért a 
szentmiseáldozatot- 20-án resrgel 9 óra­
kor mutatják be az olaszi plébánia 
templomban. Gyászolják: özv. Köpf
Károlyné szül. Arma-Frouth Ida fele­
sége, özv. Helvig Károlyné szül. "Köpf 
Emma testvére, dr Köpf Rezső, vitéz dr 
Bellyei Árpád unikaöccsei, dr Köpf 
Károly és Egon fiai, özv. Pacsai Fü- 
löpné, özv. Kremsel Mihályné sógor­
női, özv. Moldován Béláné és családja 
és széles baráti kör.

MAROSVÁSÁRHELYEN BEVE­
ZETIK A KENYÉRJEGY-REND- 
SZERT. Marosvásárhelyről jelentik • 
Gróf Toldalági Mihály, Marostorda 
vármegye főispánja a városi törvény­
hatósági bizottság ülésén egy inter­
pellációra válaszolva bejelentette, 
hogy a jövő héttől kezdve Marosvá­
sárhelyen bevezetik a kenyérjegy- 
rendszert. A lakosok fejenként és 
naponta 30 deka kenyérre tarthat­
nak igényt. A főispán hangoztatta a 
továbbiakban, hogy az intézkedésre 
azért volt szükség, mert nem min­
denki egyenlő arányban jutott ke­
nyérhez.

Az Immaculata intézet nagy találko­
zót rendez összes volt bentlakó és be­
járó óvóképzős és polgárista növendé­
keinek junius 2-án. pünkösd hétfőn a 
következő programmal: 1. Reggel fél- 
kilenc órakor szentmise közös szent­
áldozással. 2 Reggeli az intézet udva­
rán. 3. Tíz órakor ünnepség az inté­
zet nagytermében. 4. A jótékonycélu 
bazár megtekintése. 5. Ismrekedés. 6.
1 órakor ebéd az intézet udvarán. — 
Ebédjegyet már előre meg lehet válta­
ni a portás nővérnél, vagy meg lehet 
rendelni, hogy tájékozásul szolgáljon 
a beszerzéshez. 7. Délután 3 órakor ti­
tánja az intézet kápolnájában. 8. 4 
órakor fényképezés. 9. Búcsúzás.

TEMETÉSEK. Köpf Károly nyug. 
őrnagy <6 éves korában meghalt. 
Temetése fél 5 órakor lesz a Haller 
kápolnából. — Gréger József nyug. 
MÁV főtisztviselő 86 éves korában 
meghalt. Temetése kedden fél 3 óra­
kor lesz a blaller kápolnából. Er­
délyi , Concordia1'.

Földrengést jeleztek Bukarestben.
Bukarestből jelentik: (MTI). Május hó. 
16-án 3 óra 29 perc 18 tnp-kor a buka­
resti földrengést jelző inézet készüléke 
újabb földrengést jelzett. amelynek 
központja Bukaresttől 5- üOU kilomé­
terre volt.

IRÓK ÉS TUDÓSOK — ELŐ* 
LÉPTETÉSE- A Budapesti Köz­
löny hivatalos lap és a kormány 
mindenkit érdeklő rendeletéit szok­
ta közölni. Legújabb számában a 
hivatalos sorok között három olyan 
név mosolyog, amely neveket sű­
rűn olvashatjuk versek, cikkek, 
komoly értékű tanulmányok alatt. 
Azt írja a három országosan is­
mert írói névvel kapcsolatosan a 
Budapesti Közlöny, hogy K é ki 
Bélát fa kitűnő tudóst) és Bar ta­
li s Jánost, az ismert költőt a Vili 
fizetési osztályban könyvtári tisz­
tekké nevezték ki; míg dr- J ékel y 
Zoltánt, a kiváló írót az egyetemi 
könyvtárnál a X fizetési osztálybe 
alkönyvtárnokká léptették elő. 
Bridzsversenyek a Katolikus Körben 

Nagyvárad. Saját tud. A Katolikus Kör 
vezetősége életrevaló ötletet valósit 
meg, amikor Nagyvárad közönsége ré­
szére bridzsversenyt rendez. Természe­
tesen ezeket az összejöveteleket állan­
dósítani is fogja és igy lehetősége nyí­
lik, hogy a többi magyar varos min­
tájára, egészséges köri, vagy ha úgy 
tetszik kaszinói élet alakuljon ki. A 
nagyszerű terv megvalósítására a Ka­
tolikus Kör elegáns és családias he­
lyisége mindenképpen megfejel.

öasyuüók
TISZA Y órásnál Rákóczi-ut 6.

újra
ka o hatók

Kiosztották a Vukotich dijat. Po­
zsonyból jelentik: (MTI) Szlovákiá­
ban az egyetlen működő magyar 
egyesület a. Toldi kör május 17- cm 
szombaton este választmányi ülést 
tartott. Az ülésen ünnepélyes kere­
tek közt kiosztották a Vukoticb-di- 
jat, amelyet Majer Imre tanárnak és 
Környei Elek szerkesztőnek ítéltek 
oda.
Megnyílt a balatonfüredi orvoshét

Balatonfüredről jelentik: (MOT) Ma 
délelőtt nyitották meg nagy éideklődés 
mellett az orvoshetet. A mai előadáso­
kat dr Ángyán Gyula egy, ny. r. ta- 
nár (Pécs), dr Bélák György egy. ny. 
r. tanár (Budapest) és dr Móritz Dé­
nes egy. ny. r. tanár tartja. Az únne- 
pélyes megnyitón résztvett Hóman Bá. 
lint kultuszminiszter is, aki beszéde-' 
mondott.

Folyáiraí-szemie
A HÍRNÖK májusi száma művé­

szi képekkel illusztrálva. a követke­
ző gazdag tartalommal jelent meg: 
P. Boros Fortunát: Az anya hiva­
tása. Földes Zoltán: Somlyón — a 
templomért! P. Murai Frigyes O- F- 
M.: II- Szilveszter pápa születésé­
nek ezredik évfordulója. Mihály 
László: A Capitoliumon- Jaklóvssky 
Dénes: A gyalul csata- Kocsis László: 
Falum. Dr. Baráfh Béla: Háború 
vagy béke? Stadler Aurél: Bácskai 
köszöntés. M. Jánossy Margit: A vo­
naton. — Dr. Boga Alajos: Kolozsvár 
visszatért. Sárközi György: Higgy a 
csodában Dr. Búzás Gerő: Nemzeti 
dagimatika. Városi István: Danii bá 
nótája. Vátfh János: Szabad elvonu­
lás. Mihály László: Bihari vidék. Mi­
hályi! Jenő: Köszönt,jóik az új hon­
foglalókat! Az örök Róma. R. F.; \ 
hagysz Iá v ábránd es a szerb terror­
szervezetek. Nagy Média: Bizalom. Az 
újságíró kérése az olvasóhoz. Szín­
ház. Holló Ernő. Buosuzás- t Emberi 
tanár úr. Szemle. A fotóélet jubileu­
mi kbáüíkísa Kolozsváron. Katolikus 
szemmel. Krónika. Sze-rk. üzenetek, 
A Hírnök megrendelhető: Kolozsvár, 
t erence.'-zárda. Egy évre 6 pengő 
télévre 3 pengő, egyes szám ára 50 
fillér-

a-jfiuS,SfiK .■ A



8 MAGYAR LAPOK X. évf- — Hót fő, 1041 május jg

SZÍNHÁZ
Megérkezett Kiss Ferenc 

és Fényes Aliz Nagyváradra
Hétfőn délelőtt megérkezett a szín­

ház két nagy vendége Kiss Ferenc, a 
Nemzeti Színház örökös tagja, a leg­
nagyobb magyar színész, a magyar 
filmek ünnepelt művésze, valamint 
Fényes Aliz, a kolozsvári Nemzeti 
Színház tagja és a váradi közönség 
kedvence. E két művész hétfőn délelőtt 
már részt is vett a Ki a harmadik? c. 
sz:nmű főpróbáján, hogy íz esti elő­
adáson teljesen felkészülve lépjenek 
színpadra, a zsúfolt ház közönsége elé. 
E nem mindennapi vendégjátékra, 
amely egyben a nagyváradi szin:szezon 
legnagyobb művészi eseménye, hatal­
mas érdeklődés nyilvánult meg. A kö­
zönség valósággal megrohamozta a 
színház pénztárát és rövid idő alatt 
elkapkodták a jegyeket mindkét esté 
re. Ez a nagy érdeklődés érthető 
hisz, Nagyvárad közönségének nem 
zrrndtnnap van alkalma ilyen tökéle­
tes és kiváló művészek briliáns játé­
kában gyönyörködni. A kedd es i elő­
adáson Rákosi Viktor nagyhatású 
színműve lesz színre hozva, az Elné- 
mu’t harangok — amelyben Kiss Fe 
renc valóban brillirozik. Fényes Aliz 
román lánya szintén művészi lesz — 
Mmdkét előadásra a helyárak felemel­
tek, amelyekre semminemű kedvez 
irténv nem érvényes.

— Filléres napok a színházban. A 
ízinház igazgatósága a hétre öt fillé­
res előadást tűzött műsorra. Szerdán 
este a Falu visszahív, csütörtök déi- 
u'án a nagysikerű Gyergyói bál. csü 
törtök estére az Alvinci huszárok, 
péntek estére a Kaland, míg szombat

SPORT
Fölényesen nyerte a NAC utolsó 

bajnoki mérkőzését
NAC — Bástya 7 ; 1 (3:0)

A borongás időben mintegy 2000 
főnyi közönség ment ki az erzsébet- 
ligeti pályára, hogy végignézze a 
NAC—Bástya találkozót.

Janina játékvezető sípjelére álltak 
fel kezdéshez a csapatok:

A AC: Vár day, — Molnár, Zábor- 
szky. — Szurdi, Juhász, Demény, — 
Kovács II., Kovács I., Sárvári, Bo- 
dola, IJalátii —

Bástya: Bereczky, — Medve, Lo- 
soncz, — Kalló, Eugí, Rámav, — Ge- 
cző. Léb. Oroszi Pálfy, Both.

NAC-támadásokkal indul a mérkő­
zés és a Bástya hosszú időn keresztül 
szóhoz sem jut. Gól mégis csak a 30. 
percben esik, amikor is Kovács II 
remek beadását Haláti a hálóba fe­
jeli. Még erősebb lesz az ostrom és a 
32. percben Sárvári, a 35. percben
Bodola góloz

Szünet után folytatódik a gól­
zápor. Már a 2. percben eredményes 
Kovács I., míg négy perc múlva Bo­
dola a védők közt kiugorva ötre sza­
porítja a gólok számát. Lefutást ve­
zet a Bástya a 12. percben. Gecző át­
adását Molnár a büntető területen 
belül kézzel érinti és a megítélt 
11-est Pálffy belövi. (5:1). Most 
mintha leállt volna a zöld-fehér 
együttes, de azután feljön és a 27-ik. 
majd a 29-ik percben Kovács I. 
újabb két gólt szerez.

A NAC-nak nem volt komoly el­
lenfele a kolozsvári csapat. Egyénileg 
Kovács I., Demény, Juhász és Sár­
vári tüntette ki magát. A Bástyától 
Losonc, Medve és Engi érdemelt di­
cséretet.

A Ferencváros nyerte az „örök rangadó“-!

Törekvés II—Kolping 4:3 (1:0). 
NAC ifj.—Törekvés ifj. 6:0 (];Q)

Június 22-én iáiszik 
az limest varosunkban

A bajnoki évad befejezése után a 
NAC együttese érdekes és változatos 
műsorral lepi meg híveit és a sport­
szerető közönséget. Pünkösd másod- 
napján a BSzKRT-ot fogadja, míg a 
bajnokság második helyén álló Új­
pestet június 22-ére kötötte le.

»I W-A -in:, nm ur ____________ •

lakás
3 szobás összkomfortos lakást kere­

kek augusztusra, lehetőleg központban 
Cím a kiadóhivatalban. 4V4

Világos utcai szuterén helyiség~azon- 
nal kiadó. Mészáros u, 4. 43t

HMmMíe

Veszélyben az Újpest második 
feljebb ugrott s a Tokod

dé'vtán 4 órára szintén a nagysikerű 
Gyergyói bál kerül színre. Mindezen 
előadásokra a helyárak: 30 fillértől 120 
fillérig, melyre jegyek már válthatók.

— Előzetes jelentés: Szombat este 8, 
Vasárnap délután 4 és vasárnap este 
8 órakor Dorita Bonewa világhírű bol­
gár énekesnő és D. Kovács József 
együttes vendégfelléptével Strauss Já­
nos örökbecsű daljátéka, a Cigánybáró 
lesz a szinház műsorán, rendes hely­
árakkal. Jegyek ezekre az előadásukra 
már válthatók.

Heti műsor:
Hétfő este 8 órakor Köss Ferenc, a 

budapesti Nemzeti Szinház örökös tag­
jának és Fényes Aliz, a kolozsvári 
Nemzeti Szinház tagjának együttes 
vendégfelléptével: Ki a harmadik? - 
feli melt h°iy árakkal. Semmin.-tnü 
kedvezmény nem érvényes.

Kedd este 8 órakor Kiss Ferenc és 
Fenyes Al'z együttes vendégfeliépié- 
vel: Elnémult harangok. Felemelt 
helyáiakai Semminemű kedvezmény 
nem érvt-nves.

Szerda este 8 órakor: A falu vissza- 
hív. Filléres helyárakkal. Helyárak: 
30 fillértől 120 fillérig.

Csütörtök délután 4 órakor: Gyar­
lói bál. Filléres helyárakkal. Helv- 
árak: 30 fillértől 120 fillérig.

Csütörtök este 8 órakor: Alvinci hu­
szárok, Filléres helyárakkal. Helyárak 
30 fillértől 120 fillérig.

Péntek este 8 órakor: Kaland. Filié- 
f°s helyárakkal. Helyárak: .30 fillértől 
120 fillérig.

Szombat délután 4 órakor: Gyergyói 
bál, Filléres helyárakkal. Heiyárak: 
30 fillértől 120 fillérig.

A fenti előadásokra jegyek már 
válthatók a szinház elővételi pénztá­
ránál.

A vasárnapi NB-forduló műsorán 
szerepelt a Ferencváros—-Újpest 
„örök“ rangadó. A többi mérkőzések 
majdnem mind a kiesés jegyében zaj­
lottak le. A hátulállók elkeseredet­
ten igyekeznek elkerülni a kiesést. 
Javítani azonban csak a BSzKRT- 
nak sikerült a 11. helyről a 9-re ug­
rott elő. Az élcsoportban egyelőre 
nincs változás, de a WMFC és Diós­
győr két pontnyira megközelítette a 
két hét alatt 4 pontját Újpestet. 
Meglepetés, hogy az 5-ik helyezett 
Elektromos a 7-ik helyre csúszott

A forduló részletes eredményei a 
következők:

Ferencváros—Újpest 5:2 (2:1). 15 
ezer néző, vezette Kiss. Borús idő­
ben. szemerkélő esőben vizes fűben 
játszott a két csapat. A Fradi meg­
érdemelten győzött. A mezőnyből 
Lázár és Gyetvay vált ki. Az Újpest­
ben Nagymarosi volt a középfedezet, 
de csakhamar helyetcserélt Zsengel- 
Jérrel. Góllövők: 11 p. Finta, 16 p. 
Kaloesav. 28 p. Vidor 11 p. Fmta. 12 
p. Zsengcllér 13 p. Pinta 18 p. Gyet- 
vay.

Szeged—Törekvés 4:3 (4:2). 3000 
néző, vezette Németh. Mindvéeig 
élénk iramú küzdelem. A Törekvés 
többet támadott, de a lövésekkel 
nem volt szerencséje. Szeged minden 
megmozdulása veszélyes. Góllövők.
L p. Kardos, 10 p. Nagy 17 p. Kal­
mar 20 p. Mester 22 p. Kiss 43 p 
Kalmar, 3 p. Déri.

BSzKRT—Tokod 2:1 f];]). 9000
néző, vezette Rónay. Fölénvben"ját- 

* aS'KRT. He gyengén doígo- 
zott a csatársora. A mezőny legjobb­
ja Bíró hátvéd. A Tokodból Mészá­
ros vált ki. Góllövők: Mészáros és 
forgács, illetve Mészáros.

DiMAVAG—Gamma 3:1 (10)
Diósgyőr. 4000 néző, vezette Ipolyi' 
Végig erős iramú, hullámzó játék A 
diósgyőriek gólképesebb csatársora 
döntött.

SalBTC—Elektromos 3:1 (2:1).
Salgatótarján. 2500 néző, vezette Ké-

helye. — A BSzKRT kél hellyel 
került o kiesési zónába

kési. A hazai csapat lelkesen játszott 
és megérdemelten nyert.

WMFC—Kispest. 4:2 (2:2). Csepel, 
1000 néző, vezette Szőke. A csepeliek 
szünet után rákapcsoltak s az ostrom 
sikerrel járt.

Varrni házhoz ajánlkozom. Pece u 
33. Pogány né. 503

Középkorú urinő elmenne anya he­
lyettesnek. házvezetőnőnek, vagy bár- 
miiyen állásba. Cime: Nővédő Otthon 
Szanrizló u. 47. cy-g

Intelligens nö, magános úrnő, vagy 
ur háztartása vezetését vállalná. Cim: 
,Jó bánásmód“ jeligére a kiaiiba. Sül

Kultúra Középisikolai Magántanfo­
lyam gyors, lelkiismeretes, eredmé­
nyes. Budapest. Mester u. 4. IV—3. 
'Válaszbélyeg). 393

ímmm
Aáés-vete.

Nooyvárocli otíétikoi ered­
mények
Kezdők:

Magasugrás: I. Kovács E. (Keresk )
I. 45. II. Győry F. (Szt I.) 1.45 If I Ba­
goly (Szt. L.) 1.40.

Súlylökés: I. Gáli József (Gépipari 
§96. II. Babrik József (Esta) 363. IIP 
Bertóli Lajos (NSE) 832. ,

Távolugrás: I. Szedernyés Alfréd
(Gépipar) 530. II. Kovács Ervin (Ke­
resk.) 522. III. Győri F'erenc (Szent L.) 
521.

Rúdugrás: I. Csapó Lajos (Gépipar) 
280. II. Bertóti Lajos (NSE). 220

2000 in. mezei futás: I. Gáli József 
(Gépipar). II. Szedernyési Alfréd (Gép­
ipar). III. Csete József (Gépipar).

4000 ni. mezei futás: I. Medvecz Gá­
bor (Gépipar).

Haladók:
Magasugrás: I. Kiss L. Esta 1.60. II. 

Janza K. Esta 1.50. III. Csete Esta 1 45. 
Súlylökés: I. Janza Kálmán (Esta)

II. 65. II. Kiss László (Esta) 10.74 111.
Lerchner L. (Esta) 9.75.

Távolugrás I. Kiss László 'Esta'; 584 
(belépett 598-nál.) II. Bartos István 
(Esta) 558. III. Csete (Esta) 541. 

Rúdugrás: I. Kiss László (Esta) 270. 
4000 m. mezei futás: I. Bányai István 

(Esta). II. Nagy István (Esta). III. 
Bordás Sándor (Esta).

Használt férfiruhát prima anyagból 
olcsón csak Molnárnál vehet. Bemer 

ATLÍ51IK 4 tér 1 udvarban. Bubákért magas í.rat
1 fizetek 5C5

Szántóföld 20 hold eladó. Értekezhet­
ni 2—3 órakor. Schwartz Jókai Móz 
utca 2.

Eladó kis ház nagy telekkel 2000 P. 
fele fizetendő. Össi telep. — Másik Fc 
utca közelében kis szőlő, Házhelynek 
alkalmas 4000 P. — Kommsndáns ré­
ten egy 2 szobás összkomfortos haj 
10.000 pengő. Érdeklődni Tatayné, 
Szigligeti u. 12. ' 502

Aranyat briliánst. ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok. — 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi u. 19

Adómentes modern 4 szobás magán, 
ház eladó. Csaba utca 10 (volt Gavra 
utca). Értekezhetni fél 12—l-:g. 457

Legmodernebb diófa háló Kombinált 
szekrény eladó asztalosnál, Szent Ist­
ván (v. Templom) tér 5. ‘ 499

Aranyat, ezüstöt, ékszert magas 
áron veszek. Haslinger ékszerész. Rá­
kóczi ut 8. ' 545

Eladó Halász utca 46. számú ház 
előnyös feltételekkel. — Érdeklődni 
ugyanott. 492

Fotókópiát eredeti okmányairól leg­
gyorsabban készít Foto Aurora, Rákó­
czi ut 8. 15

Ócska paplan vattát állandóan ve­
szek. Szigligeti u. 5, szuterin. 338

Umsmií

Rövid sporthírek
Nagyváradi eredmények :

Vasárnap több ifjúsági és kerületi 
bajnoki mérkőzést bonyolítottak le. 
Eredmények:

Elektromos—Bocskai 11:0 (6:0). 
MÁV—Egyetértés 6:0 (3:0).

Elveszett bőrtárca Szabó Miklós név­
re szóló iratokkal. Becsületes megta­
láló hozza a Templom-téri újságos 
bódéba. 504

KiadoLulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMOA R

Fő- és felelősszerkesztő:
Dr Paál Árpád

Felelős kiadó:
!)r Scbeífier Foren

• Szent Lászlc-nyouidn K . 
igazgatója

Készült a Szent László nyomda r, t 
körforgógépén. Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső utca 5. tzárrt.
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